АКТ
О результатах поверки вневедомственного контроля по соблюдению трудового законодательства в  бюджетном образовательном  учреждении  дополнительного образования «Усть-Ишимская детская школа искусств»

с. Усть-Ишим                                                                                                             31.07.2023 г.

[bookmark: _GoBack]На основании приказа  Отдела культуры Администрации Усть-Ишимского муниципального района Омской области № 52-б  от 26.11.2020года « Об осуществлении вневедомственного контроля по соблюдению трудового законодательства в подведомственных учреждениях Отдела культуры Администрации Усть-Ишимского муниципального района Омской области» согласно приложение к приказу: «Графика плановых проверок на 2023 год»  в период с 01.07.2023 года по 30.07.2023 года  проведена проверка по соблюдению трудового законодательства в бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования «Усть-Ишимская детская школа искусств»
	Цель проведения проверки: контроль за соблюдением трудового законодательства и иных нормативно-правовых актов, содержащих нормы трудового права.
	Проверка осуществлялась по адресу: с. Усть-Ишим, ул. Советская, 33 , кабинет № 104, Отдел кадровой службы МКУ « ЦФО и ХОУ в СК».
	Проверке подлежали: локальные акты Учреждения регламентирующие трудовые отношения, личные дела, трудовые книжки, трудовые договоры и должностные инструкции работников Учреждения, личные карточки формы Т-2, иные нормативные правовые акты, содержащие нормы трудового права.

	По результатам поведенной проверки в бюджетном образовательном  учреждении  дополнительного образования «Усть-Ишимская детская школа искусств» нарушений не выявлено.
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