ПРОТОКОЛ № 2
заседания Общественного совета 
Усть-Ишимского муниципального района Омской области. (ZOOM)


с. Усть-Ишим                                                                                       «10» апреля 2020 г.

Присутствовали:

Густенева Ольга Евгеньевна        - главный врач БУЗОО «Усть-Ишимская ЦРБ»
                                                           (по согласованию),
                                                           председатель Общественного совета

Голубев Александр Сергеевич     - БУК МУК «Усть-Ишимский музей»
                                                           (по согласованию),
                                                           заместитель председателя Общественного совета

Щитова Татьяна Ивановна -          Секретарь председателя Комитета образования  
                                                          Администрации Усть-Ишимского МР


Члены Общественного совета:

Смолин Андрей Александрович  - директор ГП «Усть-Ишимское ДРСУ»

Семёнов Валерий Михайлович    - председатель Усть-Ишимского районного
                                                           отделения Омской областной общественной
                                                           организации ветеранов (пенсионеров)

Плесков Владислав Петрович     -  руководитель ассоциации развития малого и среднего  
                                                           предпринимательства по Усть-Ишимскому району
 
Приглашенные:

Федотова Вера Анатольевна - начальник Усть-Ишимского отдела Межрайонного управления Министерства труда и социального развития Омской области № 6 

Ермакович Татьяна Валерьевна - директор казенного учреждения Омской области «Центр занятости населения Усть-Ишимского района».

Давлетова Яна Сергеевна - специалист по работе с детьми и молодежью МПКУ «Центр по работе с детьми и молодежью».

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О развитии системы социального партнерства на территории Усть-Ишимского муниципального района.
2. Об организации временных работ для граждан на территории Усть – Ишимского муниципального района . 
3. О подготовке к 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне    на территории Усть-Ишимского муниципального района Омской области.

ВЫСТУПИЛА:

1. Федотова Вера Анатольевна, начальник Усть-Ишимского отдела Межрайонного управления Министерства труда и социального развития Омской области № 6. 
Система социального партнерства на территориальном уровне строится на основании соглашения о социальном партнерстве, заключенном между администрацией муниципального района, координационным советом профсоюзов и территориальным объединением работодателей( далее ТОР). В данном соглашении стороны принимают на себя обязательства в области социально экономического развития муниципального района, социальной защищенности населения (доходы, выплата заработной платы), содействие занятости и кадровому обеспечению организаций, в области охраны труда и экологической безопасности, социальной и правовой защиты молодежи. укрепления семьи, заботы о материнстве и детстве. В целях обеспечения социального партнёрства стороны совместно создают районную трёхстороннюю комиссию по регулированию социально трудовых отношений.
В декабре 2017 года  такое соглашение было заключено в Усть-Ишимском муниципальном районе, срок действия  соглашения 3 года. 
К сожалению, в апреле 2018 года УФНС по Омской области приняло решение о ликвидации Территориального объединения работодателей Усть-Ишимского района Омской области,  и удалению сведений о нем из единого государственного реестра юридических лиц, по причине  не предоставление отчетности о деятельности объединения. Связи с этим  юридически не была представлена одна из сторон социального партнерства, итоги выполнения Соглашения не рассматривались, и деятельность районной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в течение 2018-2019 годов не осуществлялась. Несмотря на это  вопросы социально трудовых отношений, охраны труда, демографии рассматривались на  рабочих совещания  и заседаниях  других комиссий (по охране труда, защите трудовых прав работников, демографии).
       Проводилась работа по организации специальной оценке условий труда, специальная оценка условий труда проведена в 106 организациях всех форм собственности, аттестовано 1327  рабочих мест, на аттестованных рабочих местах трудится 1694 работника. Вредными и опасными признаны 396 рабочих мест, что составляет 30  % от общего количества аттестованных рабочих мест. Организовано обучение по охране труда, обучение прошли 137 человек, по пожарно-техническому минимуму 109 человек, по электробезопасности – 68 человек.
        В части развития трудовых ресурсов ежегодно разрабатывается баланс трудовых ресурсов, проводятся мониторинги:
-  в феврале - состояния профессионального обучения. Опрошена 151 организация (всех форм собственности), в 96 организациях проводилось профессиональное обучение работников, обучение прошли 532 человека, как за счет средств работодателя, так и за счет собственных средств. Что составляет 25,1 % от общей численности работающих.
- в марте проведен мониторинг  текущей и перспективной потребности в специалистах и рабочих. Запросы были направлены 160 работодателям, отчеты представлены 151 работодателями, с общим количеством работников 2121 человек. На текущий год заявлена потребность в специалистах и рабочих в количестве 207  человек и далее до 2025  года – 199  человек. 
     Дважды в год проводится обследование по проблемам занятости населения.
     Проведена совместная работа по определению кандидатур на награждение медалью Омской области “Материнская слава”    медали "За любовь и верность"   Премии Губернатора Омской области “Семья Года”.  
     Одним из основных элементов защиты трудовых прав и социальных гарантий работников организаций различных форм собственности и важной частью системы социального партнерства являются коллективные договоры.
      По состоянию на 01.01.2020 года в 40 организациях заключены коллективные договоры, общее число работников 1341 человек. В течение 2019 года зарегистрировано 11 коллективных договоров (9 - в связи с истечением срока, 2 – заключены впервые: МУП "Усть-Ишимский тепловик и МУП "ЖКК") и 22 дополнительных соглашений (изменения, дополнения), что свидетельствует о постоянном диалоге сторон социального партнерства.
Вместе с тем, следует сказать, что за прошедшие два года количество коллективных договоров уменьшилось. Это связано с реорганизацией некоторых организаций, а также истечением срока ранее заключенных коллективных договоров.  
      На сегодняшний день истек срок действия ранее заключенных и не заключены новые коллективные договоры:
- БУК "Усть-Ишимский МЦКД";
- КУ "ЦЗН Усть-Ишимского района";
      Не участвуют в социальном партнерстве такие организации как:
- МКУ Центр по обеспечению хозяйственного обслуживания Усть-Ишимского сельского поселения";
- МКУ "Центр материально-технического обслуживания органов местного самоуправления";
-МПКУ "Центр по работе с детьми и молодежью";
- ООО "Усть-Ишимская нефтебаза".
Среди администраций сельских поселений проще назвать те, у которых заключены коллективные договоры это  Большебичинское, Пановское и  Ярковское сельские поселения. В январе 2020 года прошел уведомительную регистрацию Коллективный договор Кайсинского сельского поселения, проходит согласование Коллективный договор Кайлинского сельского поселения. Порядок ведения, заключения, уведомительной регистрации и контроля за выполнением условий коллективного договора, соглашения предусмотрены статьями 40-51 Трудового кодекса Российской.
Совместно учреждением здравоохранения организовано исполнение пункта 8 Перечня мероприятий направленных на обеспечение доставки лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности в медицинские организации, в том числе для проведения дополнительных скринингов на выявление отдельных социально значимых неинфекционных заболеваний, утвержденного  распоряжением Губернатора Омской области от 13 марта 2019года №13-р, составлен график доставки, которая осуществляется по настоящее время. Доставлено 67 человек.
На территории муниципального района проходят социально значимые мероприятия в организации, которых принимают участие администрация района, организации и учреждения  района, сельские поселения предприниматели.
Следует отметить, что Соглашение о социальном партнерстве действительно до декабря 2020 года.
 В течение 2018-2019 года проводилась работа по созданию нового ТОР. Вели переговоры с индивидуальными предпринимателями, чтобы они выступили учредителями ТОР, но взаимопонимания в этом вопросе мы с ними не нашли. В конечном итоге, были внесены изменения в Уставы бюджетных образовательных учреждений – лицей "Альфа" и "Детский сад № 1". Которые и выступили в качестве учредителей, 24.12.2019 года ТОР был зарегистрирован, избран временный  Председатель Правления ТОР.
 Соответственно возобновиться работа трёхсторонней комиссии по регулированию социально трудовых отношений и работа по исполнению обязательств Соглашения.

РЕШИЛИ:
1. При проведении уведомительной регистрации коллективных договоров Усть-Ишимскому отделу Межрайонного управления Министерства труда и социального развития Омской области № 6 обеспечить выявление условий, ухудшающих положение работников, соответствие  договоров обязательствам   территориального соглашения. 
2. Рекомендовать: БУК "Усть-Ишимский МЦКД",  КУ "ЦЗН Усть-Ишимского района", МКУ Центр по обеспечению хозяйственного обслуживания Усть-Ишимского сельского поселения", МКУ "Центр материально-технического обслуживания органов местного самоуправления", МПКУ "Центр по работе с детьми и молодежью".

2. Ермакович Татьяна Валерьевна, директор казенного учреждения Омской области «Центр занятости населения Усть-Ишимского района».
	В связи с тем, что ситуация на рынке труда Усть-Ишимского муниципального района имеет тенденцию к ухудшению (происходит сокращение постоянных рабочих мест) необходимо обратить особое внимание на организацию временных рабочих мест для граждан как Усть-Ишимского сельского поселения так и для граждан всех сельских поселений района. Особенно остро проблема занятости у граждан района возникает в период межсезонья. 2020 год знаменательный тем, что год празднования 75-летней годовщины Победы в Великой Отечественной войне и требует немалых затрат для подготовки необходимо использовать все имеющиеся ресурсы.       
        По итогам 2019 года к участию в организации и проведении оплачиваемых общественных работ заявились только 10 сельские поселения Усть-Ишимского муниципального района, 3 МКУ (муниципального района, в сфере культуры, Усть-Ишимского сельского поселения), детский сад поселка Южный, МБОУ Кайлинская ООШ и 4 работодателя внебюджетного сектора экономики (ИП Величко, ИП Виситаев, ИП Сайбулин, Домсервис и ЖКК). Для трудоустройства участников общественных работ было создано 73 временных рабочих места, затраты на  заработную плату участникам общественных работ составили 936123,06 рублей. Из них затраты бюджетов сельских поселений Усть-Ишимского муниципального района составили 348496,06 рублей, межбюджетные трансферты, выделенные району из областного бюджета – 587627,00 рублей. Из 73 созданных временных рабочих мест 20 было создано за счет средств работодателей внебюджетного сектора экономики, затраты работодателей на выплату заработной платы составили 147330,38 руб. В составе Усть-Ишимского муниципального района Омской области находятся 13 сельских поселений все они в одинаковых условиях, но главы одних поселений видят свою выгоду в привлечении трансфертов и организации работ для граждан на своих территориях в то время как другие не находят возможным это делать, при условии того, что ситуации на рынке труда внутри поселений катастрофическая. В течение трёх последних лет главе Утускунского сельского поселения указывалось на то, что деятельность по участию в программе организации временных работ не ведётся, но ситуация не меняется. В 2019 году к Утускунскому сельскому поселений присоединились  ещё два Большетавинское и Кайсинское. 
          Понятно, что есть объективные причины – в частности сокращение финансирования местного бюджета, но он сокращается у всех, а не в отдельных поселениях при этом одни находят возможность привлечения средств  областного бюджета, а другие нет.
           По состоянию на первый квартал 2020 года уже создано 10 временных рабочих мест в рамках организации и проведения общественных работ и это вновь одни и те же работодатели и администрации сельских поселений, которые понимают всю важность проблемы и несут ответственность за доверие избравших их граждан. Начались работы в Большебичинском, Никольском, Слободчиковском сельских поселениях, в МКУ Усть-Ишимского муниципального района, МКУ Усть-Ишимского сельского поселения, МКУ в сфере культуры. Всего в бюджетах сельских поселений на организацию и проведение общественных работ запланировано на 2020 год 260137,74 руб. это уровень прошлого года. В течение года сумма областного трансферта всегда увеличивается по отношению к первоначально предоставляемой, поэтому руководителям нужно быть готовым к увеличению собственной доли софинансирования.
          Ежегодно перед всеми структурами муниципальных районов ставиться задача по снижению напряженности на рынке труда, поэтому несмотря на возникающие трудности, перед всеми нами стоит задача оказывать гражданам содействие в трудоустройстве.
 
РЕШИЛИ:
1. Рекомендовать казенному учреждению Омской области «Центр занятости населения Усть-Ишимского района» (Ермакович Т.В.):
- продолжить работу по организации временных работ  для граждан, проживающих на территории Усть-Ишимского муниципального района;
- организовать и провести встречу с главами сельских поселений Усть-Ишимского муниципального района по обмену опытом в вопросе организации и проведения общественных работ в срок до 30.04.2020 года.
2.  Рекомендовать Главам сельских поселений Усть-Ишимского муниципального района:
- ежегодно предусматривать в бюджетах сельских поселений софинансирование на организацию и проведение временных работ на территории поселений не менее чем на 2 человек;
- активно использовать программы, предлагаемые казенным учреждением Омской области «Центр занятости населения Усть-Ишимского района», направленные на привлечение средств областного бюджета для организации временного трудоустройства граждан.

3. Давлетова Яна Сергеевна,  специалист по работе с детьми и молодежью МПКУ «Центр по работе с детьми и молодежью».
	На территории Усть-Ишимского муниципального района числится 121 участник ВОВ, а также приравненные к данной категории, из них:
- инвалиды, ветераны ВОВ 2 человека (Ибрагимов Ати Апсаламович и Кошкаров Александр Петрович);
- блокадники 1 человек (Голубева Ольга Ивановна);
- труженики тыла 54 человека;
- сироты ВОВ 55 человек;
- вдовы ветеранов 15 человек.
	В соответствии с Указом Президента РФ от 09.05.2018 года № 211 «О подготовке и проведении празднования 75-й годовщины  Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» был разработан План основных торжественных и праздничных мероприятий, посвященных 75-й годовщины  Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, проводимых органами местного самоуправления в Усть-Ишимском муниципальном районе Омской области в 2020 году (прилагается).
	Прежде всего, хочу сказать о систематическом мониторинге жизненных ситуаций ветеранов.	В юбилейном году подходит к завершению  работа по обследованию условий жизни ветеранов Великой Отечественной войны и иных категорий граждан, проживающих на территории Усть-Ишимского муниципального района, проводимая рабочей группой, в состав которой входят сотрудники Комплексного центра социального обслуживания населения, сотрудники Администраций сельских поселений, МПКУ «Центр по работе с детьми и молодежью», а так же сотрудники ПЧ-74. На сегодняшний день было обследовано 104 жилых помещения, работа продолжается до сих пор (17 жилых помещений планируется обследовать в ближайшее время).
В первоочередном порядке обследование осуществлялось в отношении инвалидов, участников ВОВ. В целом результаты обследования условий жизни ветеранов ВОВ и иных категорий граждан – положительные, в данной категории граждан, нуждающихся в ремонте жилого помещения не выявлено.
	15 человек обслуживаются социальными работниками на дому, остальные в данной услуге не нуждаются (отказались).
	Ветеранов ВОВ, нуждающихся в стационарном социальном обслуживании в ходе обследования не выявлено, но так же уточнюсь, что обследования условий жизни ветеранов продолжаются.
	Хорошей традицией стало поздравлять ветеранов войны с юбилейными датами представителями Администрации Усть-Ишимского муниципального района. 18 марта 2020 года, на территории Усть-Ишимского муниципального района завершено  вручение юбилейной медали "75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.". Всего Администрацией района  вручено 65 из 66 медалей (1 медаль подлежит возврату в Правительство Омской области в связи со смертью труженика тыла Сусловой Лидии Терентьевны и отсутствием у неё близких родственников), ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла Большебичинского, Большетебендинского, Загваздинского, Кайсинского, Никольского, Ореховского, Пановского,  Слободчиковского, Утускунского, Ярковского и Усть-Ишимского сельских поселений.
	Для ветеранов, тружеников тыла и иных категорий граждан, тем или иным образом причастных к ВОВ создан и активно действует клуб «Ветеран», в котором принимают участие 23 ветерана, участника ВОВ, где для них проводятся культурно-досуговые мероприятия, программы, чаепития, беседы, а так же поздравления с днем рождения.
Активной участницей клуба «Серебряная нить», основанного на базе КУК «Усть-Ишимская МПБ» является наша блокадница Голубева Ольга Ивановна.
В Усть-Ишимском муниципальном районе, согласно Плана основных мероприятий, посвященных 75-й годовщине Победы в ВОВ будет проведено (и уже проводятся) 94 мероприятия. Их организаторами являются: МПКУ «Центр по работе с детьми и молодежью», Отдел культуры Администрации Усть-Ишимского района, Комитет образования Администрации Усть-Ишимского района совместно с дошкольными образовательными учреждениями (ДДТ и ДООФСЦ, КЦСОН). 
       Уже проводятся и будут проводиться до конца 2020 года тематические классные часы, «Уроки мужества» по военно-патриотическому воспитанию детей и подростков, а в данный момент МПКУ был запущен патриотический проект «Письмо ветерану», а конкретно конкурс сочинений на патриотическую тему, в котором подрастающее поколение могли бы выразить слова благодарности участникам войны и чтобы они сказали при встрече людям, которые с честью и достоинством отстояли нашу страну с 1941 по 1945 года.       
Усть-Ишимский муниципальный район в рамках празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне примет участие во Всероссийской акции «Сад памяти», целью которой является укрепление единства россиян, путем вовлечения в социально значимый проект по высаживанию деревьев в память о погибших в годы ВОВ, консолидация гражданской активности населения, общественных и волонтерских организаций. Совместно со Специализированным автономным учреждением Омской области «Усть-Ишимский лесхоз» было утверждено место и дата проведения данной акции на территории Усть-Ишимского муниципального района, в период с 01.05. по 05.05 с 10: 00 утра по ул. Магистральная в п. Южный (у здания ДК) Усть-Ишимского муниципального района. Будет высажено 1,5 тысяч саженцев деревьев, (ель и сосна), на территории 0,8 га.
	Усть-Ишимский муниципальный район принимает участие в не менее масштабном Всероссийском  проекте «Памяти Героев». В рамках данного проекта был сформирован реестр уроженцев нашего региона, получивших звание «Герой Советского союза», «Герой социалистического труда», «Полный кавалер ордена Славы» в ходе  Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Основной целью проекта является призыв почтить память Героев, получивших это звание за подвиги, совершенные в ходе ВОВ.
Мы получили 55 стендов-подложек, из них 27 идут в культурно-досуговые учреждения, 26 в учебные заведения, 1 находится в Администрации Усть-Ишимского муниципального района и 1 в МФЦ.
	На данных стендах размещены фото Героев (каждый месяц информация будет обновляться, т.к. каждый месяц приравнивается к месяцу рождения Героя). Наши Герои – Чарушников Александр Григорьевич, Куликов Любим Константинович, Агалаков Митрофан Захарович.
	В весенний до праздничный период планируется косметический ремонт памятников и обелисков и прилегающих к ним территорий. 
	Накануне Дня Победы, по традиции, пройдут торжественные мероприятия, такие как шествия к могилам ветеранов, возложение цветов, общественная акция «Георгиевская ленточка». 9 мая планируются полномасштабные мероприятия, все социальные партнеры: проведут митинг, народные гуляния, игровые площадки, кросс имени Агалакова Митрофана Захаровича и торжественный салют, посвященный юбилейной дате - 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.
	Все это выполняется только с одной  целью, это стремление во что бы то ни стало не дать забыть новым поколениям, кто и какой ценой одержал победу в самой страшной войне в истории человечества, чьими наследниками мы остаёмся, кем должны гордиться и помнить.
РЕШИЛИ:
1. Приоритетным направлением при подготовке к празднованию 75-годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов на территории Усть-Ишимского муниципального района считать осуществление мероприятий по содержанию в порядке и благоустройству воинских захоронений, мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества, находящихся на территории сельских поселений Усть-Ишимского муниципального района Омской области.
2. Рекомендовать руководителям организаций, учреждений всех форм собственности, расположенных на территории Усть-Ишимского муниципального района Омской области оформить фасады зданий к торжественным мероприятиям, посвященным празднованию 75-годовщины Победы в Великой Отечественной войне1941-1945 годов.
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