ПРОТОКОЛ № 4
заседания Общественного совета 
Усть-Ишимского муниципального района Омской области. (ZOOM)


с. Усть-Ишим                                                                                       «20» ноября 2020 г.

Присутствовали:

Густенева Ольга Евгеньевна        - главный врач БУЗОО «Усть-Ишимская ЦРБ»
                                                           (по согласованию),
                                                           председатель Общественного совета

Голубев Александр Сергеевич     - БУК МУК «Усть-Ишимский музей»
                                                           (по согласованию),
                                                           заместитель председателя Общественного совета


Члены Общественного совета:

Смолин Андрей Александрович  - директор ГП «Усть-Ишимское ДРСУ»

Семёнов Валерий Михайлович    - председатель Усть-Ишимского районного
                                                           отделения Омской областной общественной
                                                           организации ветеранов (пенсионеров)

Плесков Владислав Петрович     -  руководитель ассоциации развития малого и среднего  
                                                           предпринимательства по Усть-Ишимскому району
 
Приглашенные:

Сухатская Ирина Геннадьевна  -   заместитель Главы Усть-Ишимского муниципального
                                                           района 


Худорожков Анатолий Геннадьевич - начальник отдела по вопросам строительства и жилищно-коммунального комплекса Администрации Усть-Ишимского муниципального                                                            района 

Лютенко Владимир Владимирович - и.о. заместителя Главы муниципального района Омской области
                                                                         
Моржевилова Татьяна Валерьевна – председатель комитета образования Администрации Усть-Ишимского муниципального района  Омской области




ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об итогах подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства Усть-Ишимского муниципального района к работе в зимний период 2020-2021 годов.
2. О состоянии дел в сфере пассажироперевозок в Усть-Ишимском муниципальном районе Омской области 

ВЫСТУПИЛ:

1. Худорожков Анатолий Геннадьевич, начальник отдела по вопросам строительства и жилищно-коммунального комплекса Администрации Усть-Ишимского муниципального  района. 
 
	 Теплоснабжающими организациями объектов социальной сферы на территории Усть-Ишимского муниципального района являются: муниципальное казенное учреждение "Центр финансово-экономического и хозяйственного обеспечения в сфере образования" (далее МКУ "ЦФЭ и ХО в сфере образования), муниципальное казенное учреждение "Центр финансово-экономического и хозяйственного обеспечения в сфере культуры". Муниципальное унитарное предприятие "Усть-Ишимский тепловик" (далее – МУП "Тепловик") обеспечивает теплом жилой фонд и социальные объекты в с. Усть-Ишим. Услуги в сфере холодного водоснабжения оказывает муниципальное унитарное предприятие "Жилищно-коммунальный комплекс". Обслуживание многоквартирных жилых домов в с. Усть-Ишим проводит ООО "УК "Домсервис" в рамках договорных отношений.
	Подготовка объектов теплоснабжения, водоснабжения и объектов социальной инфраструктуры к работе в ОЗП 2020-2021гг. осуществляется согласно планам, утвержденным ресурсоснабжающими организациями Усть-Ишимского муниципального района, а также решением Совета Усть-Ишимского муниципального района Омской области от 24.07.2020 года № 386 "Об итогах прохождения отопительного сезона 2019-2020гг. и задачах по подготовке объектов жилищного фонда, инженерной инфраструктуры и социальной сферы к работе в осенне-зимний период 2020-2021 года". В планах конкретно указаны объёмы планируемых работ, объём финансового обеспечения для проведения этих работ и сроки их выполнения. Планы утверждены и.о. Главы Усть-Ишимского муниципального района.
Согласно топливно-энергетического баланса (ТЭБ) для нужд теплоснабжающих организаций необходимо приобрести и завезти 8 335 тонн угля, из них: на социальную сферу необходимо 4 290 тонны угля, для нужд МУП "Усть-Ишимский тепловик" 4 045 тонн угля.
20 июля 2020 г. состоялся электронный аукцион на поставку угля для котельных социальной сферы, по результатам которого приобретен уголь в количестве 4 290 тонны по цене 3 209,5 рублей, уголь поставлен водным транспортом 10.08.2020 года и к началу отопительного сезона развезен к объектам теплоснабжения. Поставщиком угля является ООО "ТрансУголь", по результатам проведения аукциона образовалась экономия денежных средств в размере 4 285 611,61 рублей, которые были использованы: на приобретение и вывозку дополнительного угля для соц. сферы 313,5 тонн; приобретение и установку водогрейного котла на котельную п. Аксеново (583 тыс. рублей); устранение замечаний Ростехнадзора 325,0 тыс. рублей (проведение диагностики технологического оборудования теплотехнического назначения и зданий котельных); приобретения строительных материалов и технологического оборудования в размере 155 тыс. рублей для нужд МКУ "ЦФЭиХО в сфере образования". 
Для нужд МУП "Тепловик" электронный аукцион состоялся 31.08.2020 года на приобретение и поставку угля в объеме 3 000 тонн по цене 3 800 руб. за тонну. Также приобретено 60 тонн угля для продажи населению (согласно заявки предоставленной Усть-Ишимским сельским поселением). Кроме этого, отдельно был приобретен уголь некоторыми сельскими поселениями и юридическими лицами для своих нужд в объеме 632,5 тонны угля. Указанный уголь поставлен ООО "Трансуголь" водным транспортом 15.09.2020 г. на берег р. Иртыш.
В настоящее время уголь вывезен ко всем котельным социальной сферы и ЖКК и обеспечен неснижаемый запас топлива на весь отопительный период.
Тариф на тепловую энергию является общим для физических и юридических лиц и составляет с 01.07.2020 года 3 207,85 руб., задолженность населения за поставленное тепло составляет 4 099,8 руб. задолженность перед поставщиком угля за прошлый отопительный период 2 100 тыс. руб. В 2020 году приобретен уголь на сумму 11 400 тыс. рублей. Общая сумма долга составляет 13 500 тыс. рублей.
В рамках областной информационной акции "Долг" в 2020 году МУП "Усть-Ишимский тепловик" передано в суд 68 дел о взыскании задолженности за оказанные услуги по теплоснабжению на сумму 1 713 481 руб., из них поступило платежей на сумму 541 446 руб.
Количество котельных участвующих в ОЗП на территории  муниципального района в 2020-2021 годах - 47. На 20.10.2020 года г. (отчетная дата) подготовлены 100%. Готовность тепловых сетей по муниципальному району составляет 100%. Заменено тепловых сетей 1130 метров (план 140 метров) или 807,0%. 
На получение паспорта готовности на отопительный период 2020-2021 гг. было заявлено одно муниципальное образование – Усть-Ишимский муниципальный район. 25.09.2020 года комиссией Ростехнадзора установлена неготовность к работе в отопительный период Усть-Ишимского муниципального района, готовность к отопительному периоду Усть-Ишимского муниципального района Омской области будет к отопительному периоду 2020-2021 гг., при условии устранения в установленный срок замечаний к требованиям по готовности, выданных комиссией. Муниципальным районом разработана дорожная карта устранения замечаний Сибирского управления Ростехнадзора. Всего специалистами Ростехнадзора выявлено 112 замечаний, это отсутствие резервных источников энергоснабжения на 12 объектах, отсутствие оборудования химводоподготовки на 19 объектах, отсутствие приборов учета тепловой энергии на 28 объектах, не проведено диагностическое обследование зданий котельных, дымовых труб, котлов – 73 замечания. На 13.11.2020 года устранено 13 замечаний на котельных Усть-Ишимского сельского поселения, связанные с диагностическим обследованием зданий котельных, котлов и дымовых труб на сумму 190 тыс. рублей. 
Во исполнение решения Усть-Ишимского районного суда устранены два замечания на котельной в с. Большая Бича (МКУ "ЦФЭиХО учреждений в сфере образования"). Установлен прибор учета тепловой энергии на сумму 314 тыс. рублей и оборудование химводоподготовки на сумму 46 тыс. рублей.
Кроме этого, в рамках подготовки к ОЗП 2020/2021 года на приобретение и поставку технологического оборудования теплотехнического назначения Администрацией муниципального района были пройдены 18 отборов в Министерстве энергетики и жилищно-коммунального комплекса Омской области:
- приобретение трубной продукции на теплосети в с. Усть-Ишим и с. Орехово. На приобретение трубной продукции местным бюджетом запланировано софинансирование в размере 286 601,45 руб. (областной бюджет 944 481,56 руб.). Приобретено и поставлено 2 020 метров трубной продукции разных диаметров для нужд МУП "Усть-Ишимский тепловик" и МКУ "ЦФЭиХО учреждений в сфере культуры". МУП "Тепловик" планово проводит замену трубной продукции в с. Усть-Ишим. В с. Орехово замена трубной продукции проведена, принимаются меры по утеплению теплотрассы, муниципальный контракт исполнен;
- поставка и установка 2 водогрейных котлов на котельные в с. Большая Тава и с. Никольск. Затраты местного бюджета составляют 271 294,7 руб., областной бюджет 944 481,56 руб.. В рамках исполнения муниципального контракта котлы поставлены 15.10.2020 года и в настоящее время установлены и запущены в работу, муниципальный контракт исполнен;
- приобретение 6 резервных источника электроснабжения мощностью 24 и 20 кВт. Общее количество резервных источников энергоснабжения составит 59% от потребности. Затраты местного бюджета составляют 181 819,74 руб., областной бюджет 2 273 510,94 руб., муниципальный контракт исполнен в полном объеме;
- 10 комплектов химводоподготовки, которые установлены на котельные МУП "Тепловик" (100%) и МКУ "ЦФЭ и ХО в сфере образования" (21,7%). Затраты местного бюджета составят 141 234,60 руб., областной бюджет 465 432,10 руб., муниципальный контракт исполнен.
Общая сумма субсидий составляет 4 577 463, 24 руб., доля софинансирования муниципального района 880 950, 49 рублей. Изменения в бюджет муниципального района утверждены районным Советом 24.07.2020 года. 
Из-за отсутствия дополнительных источников финансирования остаются неизменными замечания по установке приборов учета выработанной тепловой энергии на 28 котельных. На данное оборудование субсидии из областного бюджета не предусмотрены. Согласно коммерческих предложений необходимо предусмотреть не менее 9 500 тыс. рублей местного бюджета.
Жилой фонд. Всего на территории муниципального района 17 многоквартирных домов (далее-МКД). Жилой фонда: ООО "УО "Домсервис" обслуживает 12 многоквартирных домов, собственниками 5 МКД не заключены договоры с обслуживающей организацией, дома готовятся самостоятельно, подготовка МКД к ОЗП составляет 100%.
В настоящее время ведутся работы по капитальному ремонту на 3 домах из 4-х запланированных, расположенных по адресу: с. Усть-Ишим, ул. Кароя Балога, д. 1 (ремонт подвала), ул. Комсомольская д. 2 (ремонт кровли), ул. Новая 14 (ремонт инженерных систем). На МКД по ул. Новая, 15 кап. ремонт кровли не начат. Направлено информационное письмо в Фонд капитального ремонта Омской области о принятии мер. Согласно контракту, срок окончания работ 01.12.2020 года.
Водоснабжение. Обеспечением водой в муниципальном районе занимается МУП "ЖКК". Недостаточность финансовых и технических средств не позволило в полной мере осуществить план подготовки к ОЗП. Вся работа МУП "ЖКК" сводилась к устранению аварийных ситуаций. Подготовка водопроводных сетей составляет 100%, проведена замена водопроводной сети 50 метров (360 запланировано) или 13,8%. Остаются не законченными работы по подготовке водопроводных сетей в с. Кайлы, с. Большая Тава, с. Слободчики, с. Большая Тебендя. 
Тариф на водоснабжение с 01.07.2020 года составляет 63,46 руб., задолженность населения  за  оказанную услугу  в  с. Усть-Ишим составляет 3 002 003,92 руб. МУП "ЖКК" в 2020 год у передано дел в суд – 40 на сумму 309 136,61 руб. По этим делам поступлений 149 098,89. Подготовлено 104 иска на сумму 857 572,4 рубля.
Вопросы по обеспечению бесперебойной работы и надлежащего обслуживания оборудования, инженерных сетей и коммуникаций на территории Усть-Ишимского района регулярно рассматриваются на заседании районного штаба по прохождению отопительного периода, а так же на еженедельном областном селекторном совещании, проводимом Министерством строительства и жилищно-коммунального комплекса.

РЕШИЛИ:

1. Информацию об итогах подготовки объектов жилищно-коммунального хозяйства Усть-Ишимского муниципального района к работе в зимний период 2020-2021 годов принять к сведению.
2. Рекомендовать отделу строительства и жилищно-коммунального комплекса Администрации Усть-Ишимского муниципального района (Худорожков А.Г.):
- принять исчерпывающие меры по бесперебойной работе объектов тепло и водоснабжения района в зимний период 2020-2021 годов;
- обеспечить оперативный контроль над эффективным использованием топливных ресурсов и энергоносителей;
- обратить особое внимание на подачу воды в учреждения образования. 
3. Рекомендовать главам сельских поселений Усть-Ишимского муниципального района:
- оказывать содействие в работе коммунальных служб района;
- осуществлять постоянный мониторинг работы объектов тепло и водоснабжения, о сбоях в работе оперативно сообщать в Единую диспетчерскую службу Усть-Ишимского муниципального района, отдел строительства и жилищно-коммунального комплекса Администрации муниципального района.	

	2. Лютенко Владимир Владимирович,  и.о. заместителя Главы муниципального района Омской области.
        Перевозка пассажиров и багажа имеет большое социальное значение. Часто в актуальных для нашей местности условиях, когда для значительной части жителей района с целью самообеспечения лекарственными препаратами, получения медицинской помощи и приобретения товаров  первой необходимости, приходится преодолевать расстояния в десятки километров. Автобус, как одно из основных наземных средств передвижения в совокупности с возможностью льготного проезда, порой единственная доступная возможность совершить поездку в районный центр для пенсионеров и других социально уязвимых категорий граждан.          
        С целью обеспечения доступности пассажирского транспорта Администрация района придерживается тактики сохранения минимальной стоимости проезда, так уже четвертый год не повышается стоимость проезда в общественном транспорте по муниципальным маршрутам и остается одной из самых низких в области - 25 руб. разовая поездка по селу и 2.5 руб. за один км. пути по району.       
         Время вносит свои коррективы в течение жизни даже самых отдаленных и труднодоступных населенных пунктов.  Объективные социальные процессы – смертность и  урбанизация населения напрямую влияют на численность жителей, следствием чего стало пропорциональное снижение количества пассажиров с 29228 в 2017 году до 27112  в 2019  году, в том числе порядка 50%  пассажиров воспользовались правом на льготный проезд.  В то же время, потребность в регулярности посещения райцентра, наоборот, возросла - ввиду старения населения.        
          Сокращение сети в 2016 году увеличило процент холостого пробега общественного транспорта и, как следствие, себестоимость перевозок пассажиров и багажа. Ввиду нерегулярности и непредсказуемости перевозок население вынуждено находить альтернативные способы передвижения, которые за одну поездку отнимают до 25 % месячного дохода гражданина.        
          Производная дорог, не отвечающих нормативному состоянию, и их большая протяженность делают перевозки пассажиров и багажа по муниципальным маршрутам непривлекательными для перевозчиков. В результате в районе сохраняется низкий уровень конкурентной среды. Единственный перевозчик АО «Омскоблавтотранс» относится к работе в нашем районе с явным пренебрижением автобусный парк не обновляется, структурное подразделение в Усть-Ишиме обеспечивается  запасными частями по остаточному принципу. Низкая заработная плата водителей - одна из причин не укомплектованности штата, что  не позволяет закрывать маршруты по расписанию. Отрицательно данные факты сказываются и на эффективности или коэффициенте загрузки, который составляет  0.2 из единицы, за что нас часто критикует курирующее министерство. 
         По сути сказанного явно видно, что пассажироперевозки по муниципальным маршрутам выстроены не эффективно и не соответствуют нашим реалиям. Для обслуживания маршрутов в направлении с. Малая Бича и по районному центру действительно необходимы автобусы применяемого сегодня класса вместимости. По всем остальным  муниципальным маршрутам необходимо заменить автобусы на транспорт меньшей вместимости (Газель). Стоимость одного километра пути на автобусе (Газель) практически в два раза ниже, чем на автобусе марки (Паз), а вместимость и комфортность соответствует потребности. К сожалению, единственный перевозчик, осуществляющий в районе эту деятельность, не имеет возможности перейти на альтернативный вид транспорта. 
          В период с 2017-2020 гг. с 831611 руб.  до 3109752,44 руб. увеличился лимит из областного бюджета нашему району на организацию пассажироперевозок в связи с изменением методики расчетов, утвержденной Минтрансом Российской Федерации, что делает пасажироперевозки по району более, но все равно не достаточно привлекательными для частных перевозчиков.   
         Появление в нашем районе перевозчика с автобусным парком, соответствующим реальным потребностям и более совершенной моделью ведения хозяйственной деятельности, позволило бы в рамках имеющихся финансовых лимитов эффективно выстроить пассажироперевозки, отвечающие потребностям населения, как по регулярности, так и по качеству обслуживания. Но сегодня перспектива такого поворота событий не просматривается. 

РЕШИЛИ:
      1. Руководителю ГП «Усть-Ишимское ДРСУ» (Смолин А.А.)  принять исчерпывающие меры, направленные на поддержание автомобильных дорог в состоянии, обеспечивающем бесперебойное движения автобусов на муниципальных маршрутах, провести мероприятия направленные на приведение автобусных остановок и прилегающих к ним территорий в надлежащее состояние.
       2. Главам сельских поселений оказать содействие перевозчикам при осуществлении транспортного обслуживания населения. 
       3. Главе Усть-Ишимского сельского поселения (Михайлов Е.Н.) провести мероприятия, направленные на приведение автобусных остановок и прилегающих к ним территорий в надлежащее состояние.
       4. Начальнику Усть-Ишимского подразделения АО  «Омскоблавтотранс» (Ветлугин С.В.) принять исчерпывающие меры для поддержания технического состояния подвижного состава и обеспечения необходимой штатной численности структурного подразделения.
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