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Е.П. ВЫЧУЖАНИНА
с. Усть-Ишим, муниципальный архив 
Администрации  муниципального района 
ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА 1941-1945 ГОДОВ 
ГЛАЗАМИ УЧАСТНИКОВ СОБЫТИЙ

Тот самый длинный день в году

С его безоблачной погодой

Нам выдал общую беду -

На всех. На все четыре года.

Она такой вдавила след,

И стольких наземь положила,

Что двадцать лет, и тридцать лет

Живым не верится, что живы.

           И к мертвым, выправив билет,

           Все едет кто-нибудь из близких.

           И время добавляет в списки

           Еще кого-то, кого нет.

           И ставит, ставит обелиски.
                                                       (К. Симонов)
С начала Великой Отечественной войны 1941-1945 годов прошло уже 70 лет. В Усть-Ишимском районе осталось одиннадцать участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и один житель  блокадного Ленинграда. С каждым годом очевидцев трагических и в то же время мужественных испытаний, выпавших на долю нашей Родины, становится все меньше. Придет время – их не останется вообще. И только память, сохраненная и оживающая в исторических документах: автобиографиях, воспоминаниях, дневниках, заметках, газетных статьях, письмах, фотографиях, свидетельствах о награждении, анкетах, дипломах, удостоверениях позволит нам не забыть судьбу нашей большой Родины, с которой неразрывно связаны судьба нашей малой Родины – Усть-Ишима, судьба наших земляков. 

Свой вклад в сохранении истории нашего края вносят документы личного происхождения (документы, образовавшиеся в процессе жизни и деятельности отдельного гражданина, семьи, рода), хранящиеся в муниципальном архиве. Впервые документы личного происхождения были приняты в муниципальный архив в 2000 году, с точки зрения истории совсем недавно. На данный момент в нем имеется 18 единиц хранения. Среди них и документы, содержащие сведения о двадцати девяти участниках Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, из которых мы узнаем о трудовых и боевых подвигах наших земляков: Бобровского Дмитрия Ивановича, Быкова Ивана Павловича, Валиулина Александра Яковлевича, Гаврина Николая Ивановича, Горева Дмитрия Ильича, Горева Ивана Петровича, Горева Федора Семеновича, Грибанова Николая Никитовича, Косарева Михаила Ильича, Перминова Василия Семеновича, Путинцева Сергея Викторовича, Рычкова Федора Александровича, Сайбушева Хисмата Вагаповича, Свинтицкого Павла Васильевича, Суставовой Веры Степановны, Тереня Петра Павловича, Фролова Андрея Григорьевича, Цыганкова Константина Алексеевича, Ченцова Николая Петровича, Чеченкина Алексея Петровича, Шурыгина Григория Ивановича и других. Сегодня хочется рассказать о некоторых из них.
Косарев Михаил Ильич

 Михаил Ильич родился 20 декабря 1923 года в д. Иткамза Усть-Ишимского района. Здесь же окончил 4 класса, после чего пошел работать в местный колхоз. Из воспоминаний Михаила Ильича: «Начало войны я не помню. Помню только, что прибежал нарочный из Вятки, радио тогда не было. Он и сообщил эту страшную новость. Время шло, наши войска отступали. А в Иткамзе убирали хлеб, который был посеян еще в мирное время. Урожай тогда был богатый. Я был еще дома – не подошел призывной возраст. Убрали урожай, и мне пришла повестка. Мы, помню, ехали сдавать хлеб на приемный пункт – вот в это время она и нашла меня».

Михаил Ильич был призван в армию 9 октября 1941 года, попал в пехотно-лыжный батальон в Красноярском крае, в 1943 году отправлен на фронт, где был минометчиком – наводчиком 125-миллиметровой минометной установки. 

Ярко запомнился Михаилу Ильичу первый день долгожданной Победы: «В то утро находились в 30 километрах от Дрездена. На окраине заняли позицию. В окнах домов видели белые платки, полотенца. Предчувствие чего-то нарастало. И вдруг услышали страшную стрельбу. Комбат решил узнать, в чем дело. Оказалось, это выстрелы победного салюта. Ждали-ждали этого дня, а радостная весть застала все-таки нас врасплох. Радость конечно великая, но нам сказали, что пока это не для нас: направили на освобождение Праги. Как-то смотрел фильм «Освобождение Праги» – да, все так и было. Один корпус противника не признавал капитуляцию, пришлось подавлять сопротивление, в том числе и нашей минометной батарее»
.

За боевые заслуги Михаил Ильич награжден тремя орденами, два из них – Славы второй и третьей степени и орденом Отечественной войны третьей степени, медалями: «За отвагу», «За освобождение Праги», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». 

По окончании войны Михаил Ильич переехал на жительство в  с. Усть-Ишим Омской области. Здесь он 37 лет прослужил авиатехником в местном аэропорту. 
Перминов Василий Семенович

 Василий Семенович родился 15 февраля 1919 года в д. Граковка Большетавинской волости. Здесь же окончил 5 классов, после чего пошел работать в местный колхоз. 

2 августа 1939 года был призван в ряды Советской Армии, зачислен в  школу младших командиров в 303 стрелковый полк. Службе в Армии он отдал семь лет. Во время войны был в должности помощника командира взвода 107 стрелковой бригады, воевал на участке Курской дуги, которую Василий Семенович вспоминал, как огненная дуга, так как оттуда редко кто выходил живым. Вот и Василий Семенович чудом остался жив – после этой битвы его без чувств доставили в госпиталь. После излечения опять фронт, опять сражения, и до дня Победы бил нещадно врага. Демобилизовался Василий Семенович 26 августа 1946 года.

За боевые заслуги награжден медалями: «За отвагу», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»
. 

Умер Василий Семенович 16 марта 2000 года.

Путинцев Сергей Викторович

Сергей Викторович родился 7 октября 1925 года в с. Урмотюк Павлодарской области. Позже семья Путинцевых переехала в  с. Усть-Ишим. 

В 1942 году был день, когда в Усть-Ишимской средней школе появился приказ директора о том, что в связи с призывом в действующую Армию  ученикам 10 класса С. Путинцеву, А. Лазаревичу и В. Боброву было разрешено сдать экзамены на аттестат зрелости экстерном. Сергею тогда едва исполнилось 17 лет.  После сдачи экзаменов ушел в Армию и сразу попал на фронт. В 18 лет получил первый боевой орден. Много испытаний выпало на долю военного шофера Путинцева: исколесил 32 тысячи миль по дорогам, принимал участие в самых решающих сражениях, освобождал узников фашистского концлагеря Майданек, дошел до Берлина.

За боевые заслуги награжден двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной Войны II степени, медалями: «За взятие Варшавы» «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». 

Служил в Германии до 1951 года. Демобилизовавшись, вернулся в Усть-Ишим. Работал в Усть-Ишимской средней школе учителем математики до 1985 года. За добросовестный труд ему присвоено звание «Отличник народного просвещения», награжден медалью «Ветеран труда».

Умер Сергей Викторович 14 мая 1985 года
.

Чеченкин Алексей Петрович
Алексей Петрович родился 1 апреля 1919 года в д. Утускун Усть-Ишимского района Омской области  в семье крестьянина.

В определении его судьбы стали наставники – учителя профессионалы, как А.Я. Петрова и Н.П. Пономарев. Это они своим мастерством и убежденностью, высоким идеалом нравственности помогли Алексею Петровичу определиться в выборе будущей профессии всей его жизни. После окончания 8-го класса – первого выпуска в Усть-Ишимской школе, вчерашний школьник начал учить детей. Сначала два месяца работал в Никольской начальной школе, потом был переведен в Слободчиковскую семилетнюю школу, где преподавал во втором классе. В 1939 году закончил заочно Тарский педагогический техникум и прошел аттестацию учителя начальных классов. 

В начале 1940 года был призван в ряды Советской Армии. Первое время служил в 308-м пехотном полку в г. Можге Удмурдской АССР. Позднее переведен в г. Ереван Армянской республики в 443-й зенитно-артиллерийский полк противовоздушной обороны.

На фронте был дважды на Керченском направлении в Крыму в феврале-июне 1942 года и два раза был ранен. Первый раз был ранен  в начале марта, когда дивизия, в которой он воевал, трижды стремилась овладеть железнодорожной станцией Владиславовка. В полутора километрах против наступающей дивизии все время двигался бронепоезд противника и из крупнокалиберных пулеметов и пушек поливал ее пулями и снарядами. В этом сражении Алексей Петрович был ранен осколком снаряда в плечо.

Лечился в Кисловодске в санатории им. Сталина. После лечения в конце мая 1942 года снова попал на Керченское направление. В это время противник взял инициативу и подходил к Керченскому проливу, и Алексей Петрович попал в полосу отступающих войск около деревни Маяк. Из-под горы было организовано контрнаступление, и немцы были задержаны на несколько часов. Но исход боя был решен в пользу противника. Здесь Алексей Петрович снова был ранен.

В августе 1942 года в г. Омске прошел переосвидетельствование и был признан  не годным к строевой службе по болезни. Начал работать на заводе, эвакуированном с запада страны, где изготавливались части для танков, Один из рабочих посоветовал обратиться в областной отдел народного образования, может, направят учителем в сельскую школу. И действительно, дали направление в Утускунскую семилетнюю школу, где и проработал Алексей Петрович до 1980 года. 

После войны Алексей Петрович заочно получил высшее педагогическое образование. С 1947 года по 1975 год  был директором школы. 

За добросовестный труд был награжден орденами «Знак Почета», Трудового Красного Знамени, медалью «За доблестный труд», «В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина»
.

� МА. Ф.65. Оп.1. Д.4. Л.5-6.


� Там же. Д.5. Л.1-11.


� Там же. Д.14. Л.12-13.


� Там же. Д.9. Л.1-7.





