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Е.П. ВЫЧУЖАНИНА
с. Усть-Ишим, муниципальный архив 

Администрации  муниципального района 

ОТ ИШИМСКОГО ОСТРОЖКА ДО СОВРЕМЕННОГО УСТЬ-ИШИМА
	
	      Были наши прадеды богаты

      И  умом, и сердцем, и душой…
      Здесь недаром Острожек Ишимский

      Заложили над рекой большой.

      Жизнь текла, меняла свои краски,

      Изменил свой облик Острожек…

      Здесь село раскинулось привольно,

      «Усть-Ишим» народ его нарек.

                                                З. Шведова


В этом году жители Усть-Ишимского района отметили 380-летие села Усть-Ишим – самого северного районного центра Омской области.
Первые поселения по берегам рек Иртыша и Ишима появились 4,5-5 тысяч лет назад. Шли годы, десятилетия, века…  Менялись поколения древних племен.
В 12-13 веках тюрко-язычные кыпчакские племена подчинили себе жителей низовья Ишима, а немного позднее эти племена были покорены монголами и вошли в состав громадной  империи Чингисхана – Золотой орды. Ханы постоянно не ладили между собой, и в конце 13 – начале 14 века Золотая орда распалась, её восточная часть получила название Белой орды. А та в свою очередь делилась на ряд самостоятельных улусов. Так по берегам реки Ишим возникали новые поселения.

Полновластным властелином сибирской земли сделался хан Кучум. Жители поселений платили ему дань, занимались охотой, рыболовством, скотоводством, вели примитивное земледелие.

Интересы безопасности Российского государства настоятельно требовали надежной защиты восточных его границ от частых набегов татар. С запада на Сибирь двинулась грозная дружина Ермака. Уже летом 1585 года Ермак с отрядом в 150 человек двинулся вверх по Иртышу. Дойдя до устья реки Ишим, дружина повернула обратно. Отважный атаман погиб в устье реки Вагай. Но дорога в Сибирь была проложена.
Для защиты от набегов кочевников и кучумовских царевичей местное население просило для оберегания его «На Ишим реке поставить заставу русских людей».

В ответ на это Тобольским воеводой были посланы казаки для строительства в устье Ишима острожка. По сведениям «Географического лексикона Российского государства», составленного Ф. Полуниным, острожек был построен в 1631 году. Впоследствии Ишимский острожек стал Усть-Ишимом.

Острог был обнесен земляным валом и рвом, перед ним находились рогатки и надолбы, способные задержать натиск конницы кочевников. Вокруг острог был огорожен бревенчатой стеной. Башни и караульные вышки по углам, несколько изб, дом атамана, баня, часовня, амбары с провиантом – вот и всё поселение. Казаки предусматривали в будущем надолго здесь поселиться, поэтому не забывали про пашню и сенокосы – за речкой Крушинкой и на правом берегу Иртыша лежали нетронутые земли. В окрестных озерах водилось немало рыбы, как и в реках, а в лесах полно зверья.

Ишимский острог примечателен тем, что в 1668 году в нем служил простым казаком под началом своего отца будущий историк, географ, картограф и архитектор Сибири Семен Ульянович Ремезов.

В 17 веке на Усть-Ишимской земле уже имелось многочисленное татарское население. Избы татары покрывали тесом. У каждой большое, высокое крыльцо с лестницей, иногда вместо нее толстое бревно с зарубами. Много изб двухэтажных, построенных с комфортом. В нижних этажах, более теплых, жили зимой, в верхних, более холодных, спасались от летней жары. Внутреннего сообщения между этажами не было, А попасть в летнее помещение можно было с улицы по крутой лестнице, которая к тому же была без перил.

В доме, вдоль одной из стен, стояли нары. Во время еды на них ставили низкий столик. На нарах стояли и сундуки с добром, на сундуках перины и подушки до самого потолка.

Зимой, в лютые морозы, весь день топился чувал, что-то вроде небольшой печки. А летом пищу готовили на маленьких плитах, сделанных в мазанках.
Летом улицы села пестрили цветными платками женщин. Татарки любили яркую одежду. На платья они нашивали множество пуговиц, а которые побогаче носили серебряные и золотые нагрудные украшения тонкой ювелирной работы, которые считались и амулетами. Любили татарки серьги, браслеты, кольца, как впрочем, и все женщины мира.

Самое же красочное событие в селе – свадьба. Женщины вплетали в косы ленты с множеством различных монет, подкрашивались белилами и румянами, красили ногти в желтый цвет, чернили  зубы. Невеста надевала повязку на лоб, поверх нее шелковый платок. Праздновали свадьбу по отдельности: мужчины собирались за свадебный стол в одном месте вместе с женихом, а женщины с невестой – в другом. Кто побогаче, у того и жен больше – до четырех и более. Главой семьи считался мужчина, в семье все ему подчинялись беспрекословно.
Татарские обычаи, культура несколько изменились, когда появилась прослойка русских.

 В 17-19 веках шло массовое переселение русских на Усть-Ишимские земли. В числе первых поселенцев были казаки, драгуны, ответственные служилые люди, крестьяне из-за Урала, беглые люди, беглые казаки, ссыльные – участники восстания С.Т. Разина. Народ, как правило, могучий, здоровый, некоторые жили до 115 лет.

Поселенцы строили дома, сеяли зерновые культуры, коноплю, лен, разводили лошадей, крупный рогатый скот, овец, свиней, занимались заготовкой дров и строевого леса, рыболовством, производством мочала, выделкой овчин и смолокурением, ткали холсты. Доходы давали охота на птицу и пушных зверей, в урожайные годы – ореховый промысел.

История нашего края вплоть до Великой Октябрьской социалистической революции – это суровая полоса освоения земель в тяжелых нечеловеческих условиях, раздоров, национальной розни.

За 380 лет существования Усть-Ишим видел много разных событий, связанных с коренной ломкой жизни людей: войны, революции, реформы. Но, несмотря на это, село жило, росло, развивалось.
После Великой Отечественной войны, разрухи, голода на всей земле русской и у нас в селе началось восстановление. Результат – недавний облик Усть-Ишима – крупное село с развитой экономикой. На месте древнего острога протянулись улицы жилых домов. Все более современный облик ему придает осуществление генерального плана застройки. В быт жителей районного центра входят квартиры с полным комплексом благоустройства. На смену полуземлянкам с соломенными крышами пришли многоквартирные дома. Растут и украшают село современные здания райкома партии, кинотеатра «Победа», средней школы, детского комбината, районного отдела внутренних дел, автовокзала, отдела Госбанка, гостиницы с рестораном и столовой. В 80-х годах построена аптека, больничный городок, Дом быта. На территории районного центра функционирует большое количество организаций, предприятий, комбинатов, учреждений. Усть-Ишим включен в единую энергосистему Сибири. Он связан с областным центром надежным авиационным, водным и автобусным сообщением. С приходом в Усть-Ишимский район в конце 70-х годов радиорелейной линии, вводом в действие в 1977-1978 годах телевизионного ретранслятора Усть-Ишим перестал быть «медвежьим углом». В домах колхозников, лесорубов, речников, учителей засветились экраны телевизоров.
Однако очередные перемены, грянувшие в начале 90-х годов, когда страна усиленными темпами пошла по пути реформ, отразились пагубно на селе. В настоящее время ликвидированы, брошены и разграблены многие организации, предприятия, учреждения, которыми совсем еще недавно гордилось наше село.

Восстановить утраченное, сохранить то, что еще осталось, добиться стабильности во всех сферах деятельности – вот главная задача на сегодняшний день, но этого можно достичь только с улучшением экономики всей страны.
При подготовке статьи использованы документы Усть-Ишимского муниципального архива.
