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Е.П. ВЫЧУЖАНИНА
с. Усть-Ишим, муниципальный архив Администрации
Усть-Ишимского муниципального района Омской области
СОЛДАТЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Время скоротечно. Мы уже отмечаем 70-ю годовщину со дня Победы Советского Союза над блоком фашистских государств. Все меньше остается непосредственных участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Хотя один лишь только Усть-Ишимский район проводил на фронт свыше пяти тысяч воинов. На данный момент в Усть-Ишимском районе осталось шесть участников ВОВ: Аристова Наталья Николаевна, 1923 г.р., старший сержант, начальник наблюдательного пункта 57-го ЮБВНОС, наблюдатель-связист; Грибанов Николай Никитич, 1925 г.р., старшина, командир орудия 132-мм гаубицы; Зонов Николай Васильевич, 1927 г.р., младший сержант, командир отделения; Ибрагимов Ати Апсаламович, 1925 г.р., рядовой стрелок; Чеченкин Алексей Петрович, 1919 г.р., сержант, командир отделения; Кошкаров Александр Петрович, 1926 г.р.; одна узница концлагеря – Булатова Анна Филипповна, 05.05.1925 г.р. и одна жительница  блокадного Ленинграда – Голубева Ольга Ивановна, 1931 г.р. Пройдут еще десятки, сотни лет, но, пока будет жить человечество, память об исторических днях ВОВ не померкнет. И свой вклад в сохранении истории нашей Родины, нашего края этих лет вносят документы личного происхождения, хранящиеся в муниципальном архиве Администрации Усть-Ишимского муниципального района Омской области. 
В 2012 году в журнале «Архивный вестник» уже публиковалась статья об участниках Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, подготовленная на основании документов личного происхождения Усть-Ишимского муниципального архива. В настоящей статье содержатся сведения о шести участниках ВОВ, жителях Усть-Ишимского района, которые были призваны в ряды рабоче-крестьянской Красной Армии Усть-Ишимским РВК Омской области. Информация о данных фронтовиках была собрана и предоставлена родственницей участников ВОВ Гафаровой (Таушевой) Флоридой Нихматовной. 
Назыров Вагап Базырович 
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Вагап Базырович родился в мае 1908 года в д. Тюрметяки. Он очень не любил рассказывать о войне, поскольку это явно приносило ему страдания, и мы судим о его фронтовой биографии по тем документам, которые сохранились в общедоступных источниках и по фронтовым фотографиям. 
Вагапу Базыровичу довелось участвовать практически во всех ключевых сражениях Великой Отечественной войны. Одним из самых страшных событий стала героическая оборона Сталинграда, в которой он участвовал непосредственно. За период боев в Сталинграде воины 13-й гвардейской стрелковой дивизии, где служил  Вагап Базырович, уничтожили свыше 15 тысяч солдат и офицеров противника, подбили более 100 танков, несколько тысяч немцев были взяты в плен. Активными действиями дивизия сковывала значительные силы противника, остановила его на подступах к Волге, чем способствовала выполнению общей задачи 62-й армии по обороне города. Вот как вспоминал позднее эти дни советский военачальник, первый заместитель главнокомандующего сухопутными силами, генерал армии, генерал Советского Союза Алексей Семенович Жадов: «В Бекетовке мы узнали интересную новость: в нашу армию влилась еще одна дивизия. Это была прославленная 13-я гвардейская ордена Ленина, Краснознаменная стрелковая дивизия, которой командовал Герой Советского Союза генерал-майор А.И. Родимцев. 13-я гвардейская стрелковая дивизия до середины сентября входила в резерв Ставки Верховного Главнокомандующего и была брошена в бои за Сталинград в самые тяжелые дни защитников города, дни, когда фашисты, решив любой ценой взять Сталинград, не останавливались ни перед какими жертвами и упорно двигались к Волге. Защитники города, истекая кровью, дрались за каждый дом, за каждый метр мостовой. Их оставалось все меньше. Временами казалось, что судьба города решена. И вот тогда через Волгу была переправлена 13-я гвардейская стрелковая дивизия, молниеносно и неожиданно атаковавшая немцев. Гвардейцы дрались с отчаянной, беспримерной храбростью и 16 сентября заняли Мамаев курган, ставший теперь величественным памятником Сталинградской  славы, славы вечной, немеркнущей».
В дальнейшем 13-я гвардейская стрелковая дивизия была отмечена в боях за освобождение Полтавы, при прорыве обороны немецко-фашистских войск на р. Нейсе и последующих действиях в ходе Берлинской операции.

За годы войны 13-я стрелковая дивизия стала гвардейской, Полтавской, ордена Ленина дважды Краснознаменной орденов Суворова и Кутузова. Для того, чтобы добиться этих званий, дивизии пришлось много испытать. Вместе с подразделением нелегкий путь прошел и Вагап Базырович.  
Воинская служба гвардии старшего лейтенанта Назырова не завершилась в победном мае 1945 года. Вагап Базырович больше года прослужил в комендатуре Берлина, и только летом 1946 года вернулся на родную землю. После войны   он сначала занимался воспитанием подрастающего поколения, готовил  молодежь к  военной службе.  Долгое  время работал в колхозе « Путь к коммунизму», затем ушел на заслуженный отдых. Вместе с женой Джамилей Салиховной воспитал пять детей.  Вагапа Базыровича не стало в 1986 году.  
Таушев Галимжан Мухаметович 
Галимжан Мухаметович, 1917 г.р., уроженец д. Тюрметяки. Из сайта «Подвиг народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» следует, что  приказом № 3/Н 1315 стрелкового полка 173 стрелковой дивизии Донского фронта от 16 декабря 1942 года телефонист роты связи – красноармейц Таушев Галимжан Мухаметович награжден медалью «За боевые заслуги». В период боев под огнем противника он обеспечивал бесперебойную связь штаба полка с подразделениями. Галимжан Мухаметович участвовал в Сталинградской (17 июля 1942 г.- 2 февраля 1943 г.) и Курской (июль - август 1943 г.) битвах.  
Погиб Галимжан Мухаметович 13 июля 1943 года в ходе боев на Курской битве и похоронен в деревне Кривцево Болховского района Орловской области.

Таушев Нихмат Мухаметович
Нихмат Мухаметович, 1926 г.р., житель д. Тюрметяки, младший брат Таушева Галимжана Мухаметовича. Он был призван в РККА 16 сентября 1943 года, имел звание – старший сержант, командир отделения роты ПП 1275 стрелкового полка 373 стрелковой Миргородской Краснознаменной ордена Суворова дивизии. В 1943 году дивизия принимала участие в боях за освобождение городов и сел Полтавщины, при форсировании Днепра, в 1944 году участвовала в Корсунь-Шевченковской операции по окружению и уничтожению врага. В марте-апреле 1944 года были освобождены более 70 населенных пунктов Молдавии в составе 52 армии 2-го Украинского фронта. Весной 1944 года дивизия вышла на государственную границу СССР, в августе 1944 года участвовала в Ясско-Кишиневской наступательной операции по окружению немецких войск. Солдаты и командиры освобождали от захватчиков румынские города, а также Польшу. С января 1945 года началась Висло-Одерская операция. С 16 апреля по 8 мая 1945 года 373-я дивизия участвует в Берлинской операции. 9 мая 1945 года ею осуществлен марш-бросок на Прагу, освобождены многие чехословацкие города. 13 мая 1945 года дивизия завершила свои боевые действия в ВОВ, находясь в 30 км от Праги. В июне 1945 года 373-я дивизия возвратилась на Родину и в августе 1946 года расформирована.
     Из наградного листа Нихмата Мухаметовича от 23 февраля 1945 года следует, что он был награжден орденом «Славы третьей степени» и медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».  
Гафаров Хакимджан Мухаметович 
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Хакимджан Мухаметович, 1922 года рождения, житель д. Ильчебага. Во время ВОВ был воздушным стрелком ВВС КБФ (Краснознаменного Балтийского Флота). Участвовал в сражениях: на Карельском перешейке, в Финском, Рижском и Нарвском заливах, в районе Тойло, Кунда, Хора-Лахти, мыса Ристиниеми, Курсало, Киркомансаари, десантных операциях нашего флота на островах Выборгского залива, при форсировании нашими войсками реки Нарва, особенно отличился в операции по уничтожению кораблей противника на переходах и базах острова Эзель, Свиномунде, на полуострове Церель.

          В наградном листе от 7 мая 1945 года о предоставлении Хакимджана Мухаметовича к ордену «Отечественной войны II степени» сказано, что «участие в боевых действиях в Отечественной войне против немецких захватчиков принимает с февраля 1944 года. Всего за время Отечественной войны на самолете ИЛ-2 произвел 72 успешных вылета. За это количество боевых вылетов в группе уничтожил и повредил: ТР-5, СКР-2, СКА-7, БДЕ-18, ТКА-6, бронекатеров-5, буксиров-5, пирс-1, барж-4, ТШ-4, СДБ-3, ММ-1, танков-2, автомашин-3, подвод-8, взорвано складов с боеприпасами-9. В воздушном бою в группе с воздушными стрелками других самолетов сбил 1 ФВ-190. За образцовое выполнение боевых заданий командования в Отечественной войне против немецких захватчиков награжден орденом «Красная Звезда» и медалью « За отвагу»».

      После награждения орденом «Отечественной войны II степени» вновь произвел 20 успешных боевых вылетов на самолете ИЛ-2. В бою Хакимджан Мухаметович вел себя смело и решительно, вверенным ему боевым оружием владел умело и грамотно, что не раз подчеркивали в наградных листах его командиры.                                

Гафаров Махсан Мухаметович

Махсан Мухаметович, житель д. Ильчебага, младший брат Гафарова Хакимджана Мухаметовича. Он учавствовал в разгроме Японии. Советско-японская война 1945 года – часть Второй мировой войны. 8 августа 1945 года СССР объявила войну против Японии. Всего за две недели Советская Армия под командованием маршала А. Василевского разгромила основные силы японцев. Акт о капитуляции Японии был подписан 2 сентября 1945 года на борту линкольна «Миссури». На этом закончилась Вторая Мировая война
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Абусагитов Тимерхан Халеевич 
Тимерхан Халеевич, 1927 г.р., уроженец д. Тюрметяки. Освобождая нашу страну и страны Европы от фашистских захватчиков он дошел до Берлина. В течение 7 лет проходил службу в Германии. Награжден орденом Отечественной войны II степени. 
Великая Отечественная война явилась суровым испытанием для нашей страны, для каждого человека. Сколько боли и горя она принесла людям, сколько жизней забрала. Мы склоняем голову перед всеми, кто воевал за наше будущее, кого сегодня нет рядом с нами. Нам, родившимся после войны, надо помнить о тех, кто отстоял мир и творил историю.
При написании статьи использовалась исследовательская работа «Мои родственники – моя память, моя гордость и наша Победа» Гафаровой Флориды Нихматовны, учителя истории, обществознания и права МБОУ СОШ № 5 г. Пыть-Ях. Ф. 65. Оп. 1. Д. 19.
