Уважаемые коллеги!
 Сердечно поздравляю вас с Днем местного самоуправления!

Ежегодно начиная с 2013 года, 21 апреля в России празднуется День местного самоуправления. Указ об учреждении этого нового праздника подписал Президент Российской Федерации Владимир Путин. В документе сказано, что новая дата вводится в календарь «в целях повышения роли и значения института местного самоуправления, развития демократии и гражданского общества».

За прошедшие с момента подписания Указа годы местное самоуправление в Российской Федерации определилось в целостную систему, в одну из основ конституционного строя государства, закрепленное 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

На территорипи нашего района органы исполнительной власти сформированы в 1924 году. Первым председателем райисполкома избран бывший питерский рабочий, продотрядовец Семен Георгиевич Кочетов. В дальнейшем руководство переходит к райкому партии, а с 1991 года районом вновь руководит Глава Администрации. Всем нам хорошо известны руководители нашего района разных лет: Суставов Александр Петрович, Викторов Иван Кириллович, Новиков Анатолий Михайлович, Ломакин Николай Никитович, Сергеев Сергей Михайлович.
В органах местного самоуправления Усть-Ишимского муниципального района на сегодняшний день трудится 71 муниципальный служащий. От деятельности местных администраций, профессионализма и компетентности их сотрудников зависит эффективная реализация стратегических проектов, направленных на повышение качества жизни земляков. Хочу поблагодарить вас за поддержку, понимание и плодотворную совместную работу.
В этот праздничный день хочется пожелать всем работникам органов местного самоуправления, депутатскому корпусу крепкого здоровья, счастья и благополучия, мира и согласия, успехов в дальнейшем укреплении местного самоуправления на благо развития района.

Желаю всем нам крепких бюджетов, стабильных доходов, доверия, поддержки и понимания жителей!
