Отчёт о результатах деятельности Главы Усть-Ишимского муниципального района Омской области, деятельности Администрации Усть-Ишимского муниципального района и иных подведомственных Главе Усть-Ишимского муниципального района органов местного самоуправления за 2021 год

Добрый день уважаемые депутаты и приглашенные!

Отчет Главы муниципального района мероприятие ежегодное. Особенно сложно  давалось решение некоторых вопросов в последние годы в связи со сложной эпидемиологической обстановкой. 2021 год не стал исключением.

Приоритетными направлениями деятельности органов местного самоуправления было и остается повышение качества жизни населения  района за счет бесперебойного функционирования всех систем жизнеобеспечения и их дальнейшего развития, социальной стабильности, повышения эффективности расходов и сбалансированности бюджета района.

Обращения граждан

Взаимодействие с населением – главная форма эффективной коммуникации между властью и жителями района. 
В отчетном году на личный прием к Главе муниципального района обратился – 21 человек, главам сельских поселений – 57 человек (в 2020 году 18 и 44 соответственно). 

В адрес Администрации района и администраций сельских поселений поступило 811 обращений (2020 год - 692). 
В силу ограничений нам не удалось принять всех желающих, но при этом мы усилили работу по мониторингу социальных сетей и благодаря этому получали полную информацию о проблематике на территории нашего района.

Процент удовлетворенности обращений граждан составил – 69,2 % (2020 г. - 66,7 %). 
Бюджет
Главным финансовым источником для развития социальной сферы района и улучшения качества жизни населения является бюджет района.

Консолидированный бюджет района  в 2021 году  составил 525,7 млн. рублей (2020 год – 501,6 млн. руб.)
Налоговые и неналоговые доходы бюджета увеличились на 6 млн. 900 тыс. руб. и составили 78 млн. 700 тыс. руб. (2020 г. – 71,8 млн. руб.). Безвозмездные поступления увеличились по сравнению с прошлым годом на 13,5% и составили 447  млн. руб.  (2020 г.- 430 млн. руб.).
В рамках контроля за соблюдением финансово-бюджетной дисциплины, контроля за целевым использованием средств бюджета в 2021 году проведены 34 контрольных мероприятий, в том числе 6 проверок соблюдения законодательства в сфере закупок. Выявлено нарушений на сумму 8 млн. 700 тыс. рублей, большую часть из которых составляют нарушения требований  бухгалтерского  учета. Руководителям учреждений вручены представления об устранении  финансовых нарушений.
Финансирование  мероприятий в отчетном периоде осуществлялось  по программно-целевому принципу. В районе приняты 15 муниципальных программам (включая программы сельских поселений) исполнение составило 520 млн. 400 тыс. руб.  В 2020 году этот показатель был ниже на 24 млн. руб. или на 4,7 %. В бюджете района на реализацию муниципальных программ в 2021 году выделено  496 млн. руб. (2020 г.- 475,5 млн. руб.).  

Важным источником доходов в районный бюджет является эффективное использование муниципального имущества.  От сдачи в аренду земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, в 2021 году поступило 565 тыс. рублей, от продажи земельных участков – 166 тыс. рублей   (2020 г. – 664,8 тыс. руб. и 48,6 тыс. руб. соответственно).

В отчетном периоде за счет средств  районного бюджета была оказана финансовая помощь бюджетам поселений в форме дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета в объеме 9,6 млн. руб., это на 9,1 % превышает сумму финансовой помощи 2020 года.

Муниципальный заказ
Объем муниципального заказа  увеличился с 127  млн. рублей в 2020 году до 135 млн. рублей в 2021 году.  В целях повышения эффективности расходования  бюджетных средств, при  размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд района  постепенно увеличивается доля торгов в общем объеме муниципального заказа и к концу 2021 года  составляет 39 %.  За отчётный период проведено 47 электронных аукционов и 1 открытый конкурс на общую сумму 58 млн. 200 тыс. руб.

Заключено контрактов на общую сумму 53 млн. 600 тыс. рублей, что ниже уровня прошлого года на 13% (2020 год - 61,6 млн. руб.).  

Экономия бюджетных средств в результате конкурсных процедур по итогам 2021 года составила 4 млн. 500 тыс. рублей.

Инвестиции и предпринимательство
Пандемия и ограничительные мероприятия продолжают оказывать негативное влияние на экономику района, в частности, снижается деловая и  инвестиционная активность организаций и предпринимателей.
По данным Росстата объем инвестиций в основной капитал   организаций, без учета субъектов малого и среднего предпринимательства, составил 14 млн. 824 тыс. рублей за 9 месяцев 2021 года млн. руб., что составляет 80,3 % к соответствующему периоду 2020 года  (2020 г. – 17 млн. 566 тыс. руб.).  (Значительные инвестиционные вложения в развитие  района направили: Комитет образования, Обособленное подразделение «Усть-Ишимское»  Омского филиала  ФГУП «Российская телевизионная и радиовещательная сеть», Обособленное подразделение «Омскэнерго» филиал ПАО «Россети Сибирь».   На  долю   этих организаций приходится 81 % от общего объема инвестиций  в основной капитал, вложенных в экономику района).  

Вложения субъектов малого и среднего предпринимательства на развитие бизнеса и модернизацию производств составили в отчетному году 6 млн. рублей, что ниже уровня прошлого года на 26 % (2020 г. – 13 млн. руб.). 
Государственная социальная помощь на основании социального контракта на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности по различным направлениям в сумме 1 млн. 750 тыс. рублей из федерального бюджета, по линии Министерства труда и социального развития Омской области, получена семью гражданами района.
Социально-трудовую сферу района на конец  2021 года представляют 210  организаций различной формы собственности, в том числе 111 индивидуальных предпринимателей (из них 6 КФХ). Снижение составило 12 % или 15 единиц, но это не говорит о том, что они прекратили деятельность. Большинство изменили форму регистрации, став «самозанятыми» в целях применения льготного налогового режима «Налог на профессиональный доход». На данный момент новый режим выбрали 166 жителей района.
Заметный вклад в экономику района вносят предприятия малого и среднего бизнеса, на их долю приходится 100 % общего объема произведенной хлебобулочной продукции, общественного питания, и обеспечивается занятость более половины работающего населения района. Поступления в бюджет района от физических и юридических  лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность   снизились на 48,8 % и составили 2 млн. 838 тыс. руб. (2020 г. – 5 млн 541 тыс. руб.). Снижение связано с отменой единого налога на вмененный доход.
Как и в предыдущие годы, значительная часть – почти 52 %  индивидуальных предпринимателей заняты в области розничной торговли, и  сфера ее продолжает развиваться. Так,  оборот розничной торговли за 9 месяцев  2021 года увеличился  на 32,9 %  по сравнению с соответствующим периодом 2020 года и составил 99,7 млн. руб. 
Промышленность
Промышленный сектор экономики района представлен предприятиями, занимающимися производством пищевых продуктов, переработкой молока, обработкой древесины. 

В отчетном году, в целом по району,  заготовлено древесины 42,4 тыс. куб. метров, что на 6 % выше объема заготовки леса 2020 года  (2020 г. – 40 тыс.куб.м). 

Договоры аренды лесных насаждений заключены с тремя индивидуальными предпринимателями: (Виситаев И.Х, Одинцов А.Н, Притужалов А.Г)  – объем заготовленной древесины,  по которым в 2021 году,  составил 3,7 тыс. куб. метров, это соответствует уровню прошлого года, в том числе реализовано порядка 1,3 тыс. куб. метров пиломатериала.         
САУ «Усть-Ишимский лесхоз» заготовил – 14,7 тыс. куб. метров  древесины, на 25,6 % больше, чем в прошлом отчетном периоде (2020 г. – 11,7 тыс. куб. метров).  Населением заготовлено 23 тыс. куб. метров, на 9,5 % больше, чем в 2020 г. (2020 г. – 21 тыс. куб. метров).
Деятельность по переработке молока и производством молочной продукции осуществляет СПоК «ПК Молсервис». Предприятие  принимает на переработку  произведенную молочную продукцию СПК «Никольск» - основного производителя продукции животноводства района. В отчетном году в переработку принято 354 тонны сырья. Произведено молока и молочной продукции на общую сумму 15 млн. 300 тыс. рублей, что выше уровня прошлого отчетного периода на 11,6 %.
В отчетном году индивидуальными предпринимателями произведена 384 тонн хлеба и хлебобулочных изделий, сохранен уровень прошлого года. (8 ИП (Величко В.Г. (Паново), Черемисова Е.В., Зарипова Г.А., Юшкова Л.А., Загваздин В.Л., Карпова А.Н., Юдаков В.А., Величко Т.П.). 

Сельское хозяйство
Сельское хозяйство - особая сфера экономики,  которая характеризуется неравномерностью в производстве продукции, использовании рабочей силы, потреблении материальных и финансовых ресурсов в течение года.

На производстве продукции сельского хозяйства задействованы ресурсы  1 сельскохозяйственной организации, 5 крестьянских (фермерских) хозяйств, и 3800  личных подсобных хозяйств, количество которых  сократилось на 6,9 % по сравнению с 2020 годом.  

На конец отчетного года  в хозяйствах всех типов содержится 2 757 голов  КРС, в том числе 1 021 корова, поголовье КРС сократилось на 8,2 % по сравнению с 2020 годом.  Произведено:  3 225 тонн молока,  726  тонн мяса, что на 5,8 % и 3,8 % меньше произведенной сельскохозяйственной продукции в 2020  году,  соответственно по видам. 

Производственные показатели СПК «Никольск» в 2021 году незначительно увеличились по сравнению с уровнем прошлого года: надой на 1 фуражную корову составляет 3636 кг (2020 год – 3599 кг), производство молока увеличилось на 11 тонн и составляет 1 080 тонн (2020 год – 1069 т). 
Количество произведенного мяса 107 тонн, что ниже объема прошлого года на 10 тонн. 
На начало 2021 года в 5 фермерских хозяйствах содержится  206 голов КРС, в том числе 77 коров, 33 головы овец «романовской» породы, 32 лошади.   Производство молока увеличилось 7,3 % и составило 53 тонны.  Производство мяса в КФХ за отчетный год увеличилось на 6 тонн и составило 15 тонн.    

Отрасль растениеводства характеризуется следующими показателями: намолочено 782 тонны зерна, что больше объема прошлого года на 10,1 %,  урожайность зерновых составила 26 ц/га (-7,1 %),  220 тонн семян  засыпано для посева зерновых на 2022 год (+15 % к запасам прошлого года).  Занимаемая площадь под зерновыми в 2021 году увеличилась на 45 га и составила 300 га. 
В связи с ограничительными мерами затруднительно проведение сельскохозяйственных ярмарок. Так в отчетном году проведена всего 1 ярмарка. 
Жилищно-коммунальное хозяйство
Жилищно-коммунальный комплекс представляет собой важнейшую часть инфраструктуры жизнеобеспечения, которая определяет условия деятельности и комфортность проживания человека. 

В целях модернизации сферы жилищно-коммунального хозяйства в текущем году выполнено следующее:

- приобретен и установлен водогрейный котел на котельную № 1 в с. Усть-Ишим стоимостью 2 млн. 361 тыс. рублей;

- на котельные  сферы образования приобретены комплекты водоподготовительного оборудования и  приборы учета тепловой энергии, на общую сумму  1 млн. 85 тыс. рублей;    

- проведено диагностическое обследование дымовой трубы и  водогрейного котла на котельной № 3 в с. Усть-Ишим. Стоимость выполненных работ составила  - 118 тыс. рублей;

- выполнены работы по устройству новой водопроводной трассы на участках водопровода по ул. Кооперативная, ул. Больничная, ул. Октябрьская с. Усть-Ишим, с целью обеспечения бесперебойного водоснабжения. На данные цели направлено 1 млн. 600 тыс. руб.; 

 - на участках водопровода по ул. Кооперативная, ул. Зеленая  и Октябрьская в с. Усть-Ишим заменены трубы, пришедшие в негодность  (стоимость 145 тыс. рублей); 

- для устранения периодически возникающих аварийных ситуаций, в отчетном году, приобретены 10 центробежных насосов общей стоимостью порядка 500 тыс. рублей;

- с целью вывода из эксплуатации и консервации котельной № 5 МУП «Тепловик» по ул. К. Балога, 1А в с. Усть-Ишим Администрацией района приобретена модульная электрическая котельная.  На данные цели направлен 1 млн. 200 тыс. руб. На проведение технических работ по подключению и запуску данной котельной необходимы средства в сумме 800 тыс. руб. Выполнение мероприятия намечено на 2022 год.   

В конце 2021 года проведен открытый конкурс на выполнение работ по разработке проектно-сметной документации по реконструкции водопроводных сетей холодного водоснабжения с установкой очистных сооружений в с. Усть-Ишим. Стоимость указанных работ составит 5 млн. рублей. Заключен контракт с подрядчиком.
Хотелось бы отметить, что крайнюю обеспокоенность вызывает финансовое положение МУП «ЖКК». По состоянию на 1 января 2022 года задолженность по заработной плате перед работниками предприятия составляла 285 тыс. рублей, в настоящее время сумма достигла 873 тыс. рублей. При этом дебиторская задолженность населения за услуги водоснабжения составляет – 3 млн. 197 тыс. рублей. Данный факт заставляет задуматься. Хотелось бы обратить внимание потребителей на погашение имеющейся задолженности. 
Дороги, благоустройство территорий
Состояние дорог является важнейшим фактором экономического развития района.    
Протяженность автомобильных дорог общего пользования  местного значения  275,9 км,  из них дороги с твердым покрытием  составляют 26,1 км или всего  9,5 %.  Доля  дорог, не отвечающих нормативным требованиям,  превышает  94 %.   
В рамках реализации целевых государственных программ  отремонтировано дорожное полотно в с. Усть-Ишим по ул. Грязного (154 м.) и  часть дороги по ул. Агалакова (613 м.),  общей стоимостью порядка 9 млн. 418 тыс. руб.   

На содержание дорог в 2021 году из областного  и  местного бюджетов сельским поселениям, как и в прошлом отчетном периоде,   выделено   более 17 млн. руб.  На конец  отчетного года  средства  дорожного фонда освоены на 93 %.  
Ежегодно  увеличивает финансирование на содержание дорог ГП «Усть-Ишимское  ДРСУ». В 2021 году сумма составила 54 млн. руб., что на 11,3 % больше, чем в прошлом году (2020 г.- 48,5 млн. руб.).  
Выделенные в отчетном году 16 млн. руб. на ремонт участков автомобильных дорог Усть-Ишим – Вятка, Усть-Ишим - Загваздино предприятие освоило в полном объеме (10,7 млн. руб. (100%) - Усть-Ишим - Вятка; 4,7 млн. руб. (87%) - Усть-Ишим - Загваздино, участок км 56+150 - км 63+280 (выборочно)). 
В 2021 году в селах района построено 12   и реконструировано 9 жилых домов общей площадью 1635 кв. метров, это на 15,5 % больше, чем в 2020 году (2020 год – 1416 кв.м.). Строительство жилых домов осуществлялось  только за счет собственных средств граждан.

Выдано 20 уведомлений о начале строительства, реконструкции и капитального ремонта индивидуальных жилых домов.
В рамках реализации государственной программы  Омской области «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» выполнены работы по благоустройству общественной территории в с. Усть-Ишим, ул. Школьная, 14 (устройство детской площадки). Для жителей открытие новой игровой детской площадки стало знаковым событием. Общая стоимость строительства составила 1 млн. 800 тыс. руб.

Оказанием услуг по транспортированию ТКО на территории района с 2020 года занимается ООО "Полигон ТБО".  Сбор ТКО на территории района осуществляет  ИП   Гватуа В.Х.   Региональным оператором услуга по вывозу твердых коммунальных отходов осуществляется только в с. Усть-Ишим, п. Южный, д. Ашеваны и д. Летние Усть-Ишимского сельского поселения (с контейнерных площадок и с придомовых территорий – в мешках). Вывоз из бункеров, установленных в сельских поселениях, не осуществляется по причине  отсутствия специализированной техники. 

В  2021 году земельный участок под размещение полигона ТКО передан в аренду ООО "Экология Сибири", которое является инвестором в Омской области в сфере обращения с ТКО.

Пассажирский транспорт
С целью обеспечения доступности пассажирского транспорта Администрация  района придерживается тактики сохранения минимальной стоимости проезда. Так уже 5 лет не повышается стоимость проезда в общественном транспорте по муниципальным маршрутам и остается одной из самых низких в области – 25 рублей разовая поездка по селу и 2,5 рубля за 1 км пути по району. Услуги по перевозке пассажиров и багажа осуществляет перевозчик – Акционерное общество «Омскоблавтотранс».

В 2021 году пассажиропоток увеличился на 13 %, перевезено 25 308 человек (2020 год – 22 335 человек).  Льготами воспользовались 17 435 человек – это  69 % от количества всех пассажиров. Количество льготников за год увеличилось на 36 % (2020 год – 12817 человек.)
В  отчетном году, из областного бюджета, получена субсидия для компенсации  перевозчику  недополученных доходов в связи с оказанием услуг по перевозке пассажиров и багажа в размере  2 млн. 473  тыс.  рублей, из местного бюджета  196 тыс. рублей. Что  меньше общей суммы субсидий выделенных в   2020 году на 13 %. (2020 г. - обл. бюджет 2 млн.  904,5  тыс. руб., местный бюджет – 153,0 тыс. руб.). 

Количество перевезенных пассажиров водным транспортом в 2021 году составило 197 пасс/км. или 13 519 человек  (2020 г. – 242 пасс/км., 14 232 тыс. человек).
Главная задача, стоящая перед социальной сферой -  создание необходимых условий для реализации гражданами основных социальных прав, обеспечивающих повышение качества жизни, выполнялась в рамках существующих муниципальных программ, а также за счет участия в областных и федеральных программах в сферах образования, культуры, здравоохранения.

Образование
На территории района сохранилась существующая сеть муниципальных образовательных учреждений, которая включает 20 учреждений.

Среднемесячная заработная плата педагогических работников дошкольных учреждений – 25246 руб. (2020 год – 25254 руб.), педагогов общеобразовательных учреждений – 27491 руб. (2020 год - 27981 руб.), педагогов дополнительного образования – 29437 руб. (2020 год - 28997 руб.) (ниже среднеобластной: на 6 %, 13,6 %, 4,6 % соответственно по категориям педагогов).

Ежемесячную выплату в размере 5 тыс. рублей за классное руководство получают 125 педагога.
Охват дошкольным образованием детей в возрасте  от 1-6 лет на конец 2021 года составляет 53 %. На базе 3 образовательных учреждений (лицей «Альфа», Усть-Ишимский детский сад, Малобичинская школа)  продолжает работу  консультационные пункты для родителей, дети которых не посещают дошкольное учреждение
В 14 общеобразовательных школах, в том числе 1 лицее, в текущем учебном году обучается  1363 ребенка (2020 год - 1375 детей).

Система образования района позволяет учиться всем детям. В Усть-Ишимском лицее продолжают работу классы коррекционного обучения, численность обучающихся составляет 44 ребёнка. По индивидуальным учебным планам обучаются на дому 12 человек по состоянию здоровья.

Продолжается работа по повышению качества образования и внедрению новых методов обучения и воспитания в рамках проекта «Современная школа». В ушедшем году была завершена работа по созданию Центров образования естественнонаучного и технического профилей «Точка роста» на базе 2 школ района (Ярковская и Пановская школы). 6 сотрудников Центров прошли обучение по современным технологиям преподавания предметных областей. За счет средств федерального бюджета  приобретено оборудование на сумму порядка 2 млн. рублей. Финансирование ремонта и приобретения мебели с 2021 года отнесено к полномочиям органов местного самоуправления. На данные цели выделено порядка 1 млн. 500 тыс. рублей. 

В 2022-2024 годах аналогичные Центры планируется открытие на базе 4 школ района.

Также в рамках данного проекта в 10 образовательных учреждениях произведена частичная замена оконных блоков на общую сумму 2,7 млн. рублей с обязательной долей софинансирования 1 % из муниципального бюджета.

Для подвоза обучающихся к месту обучения в 2021 году получено 2 единицы транспорта: ГАЗель в МБОУ «Ашеванская ООШ» и ГАЗель NEXT в МБОУ «Усть-Ишимский лицей «Альфа».
Дополнительное образование достаточно успешно решает задачи по обеспечению личностного развития, внешкольной занятости обучающихся в свободное время, позитивной социализации. По программам дополнительного образования обучается 2162 ребёнка в возрасте от 5 до 18 лет. За счет открытия новых объединений в МБОУ ДО «Усть-Ишимский ДООФСЦ» и открытия 2 Центров «Точка роста» обучающихся увеличилась на 12 % (2020 г.  - 1924 ребенка). Охват детей составляет 77 % от общего численности детей данного возраста.
Особое внимание уделяется программам технической направленности. К концу отчетного года охват детей общеразвивающими программами технической направленности составляет 26,7 % (2020 г. – 22,5%) или  577 детей из всех детей посещающих учреждения дополнительного образования (2020 г. – 442 ребенка).

В сентябре 2021 года состоялось торжественное открытие здания спортивного центра «Победа» МБОУ ДО «Усть-Ишимский ДООФСЦ». В здании замен пол, система электроснабжения, система отопления, отремонтированы окна, произведен косметический ремонт. В данном центре оборудован зал бокса и установлен первый в районе ринг. Имеется зал для занятий фитнесом, "Самбо", тренажерный и борцовский залы, установлен хореографический станок.  
Сохранена единовременная выплата (стипендия) Главы муниципального района 20 одаренным детям в размере 2 тыс. рублей в год каждому.  

На конец отчетного года на учете состоит 96 человек из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (2020 г. - 106 детей). В районе создано 13 приемных семей, в которых воспитывается 38 приемных детей. 

Организованы и проведены мероприятия по оздоровлению и отдыху детей в различных лагерях и санаториях, в них отдохнули  286 детей (2019 г. - 677 детей). Финансирование из областного и местного бюджетов составило 1 млн. 200 тыс. рублей (2019 г. – 729 тыс. руб.). Самой массовой формой организации отдыха и оздоровления детей в летний период стали дворовые площадки, организованные на территории всего муниципального района учреждениями образования, культуры, молодежной политики и социальной помощи.
Культура
Сфера культуры района состоит из пяти учреждений  (БУК «Усть-Ишимский краеведческий музей»,  БУК «Межпоселенческий Центр культуры и досуга»,   КУК « Усть-Ишимская межпоселенческая библиотека», БОУ ДО «Усть-Ишимская детская  школа искусств»,  МКУ «Центр финансового-экономического и хозяйственного  обслуживания  учреждений в сфере культуры»), в которых  трудятся 205 человек. 

Объем финансирования сферы культуры за отчетный год составил порядка 63 млн. руб., это на 12 % больше суммы финансирования 2020 года. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников культуры в 2021 году составляет 24 669 рублей.  
В 2021 году  Усть-Ишимским  краеведческим  музеем  было проведено 11 выставочных проектов, которые посетило 1270  человек, что составляет всего 23,2 % от уровня посещений 2020 года - это объясняется запретом проведения групповых экскурсий в связи со сложной эпидемиологической обстановкой.

На территории района деятельность осуществляют 205  клубных формирований, в которых занимались  2 329 человек. 

За отчетный год состоялось  468  киносеансов, которые посетили 2400  человек, общие сборы составили 338 тыс. рублей.
Общее число пользователей библиотечными фондами составляет 7348  человек.  Открыты  4 нестационарных библиотечных пункта.

На базе Детской школы искусств открыты 4 отделения (хореографическое, музыкальное, художественное и театральное) в них занимаются 164 человек. 
В рамках  реализации национального проекта «Культура»  по программе  «Модернизация путем капитального ремонта муниципальных детских школ искусств по видам искусств» на территории района завершён второй этап капитального ремонта  БОУ ДО «Усть-Ишимская ДШИ». Общая  сумма ремонтных работ 6 млн. 110 тыс. рублей за счет бюджетов всех уровней. 

Так же в 2021 году район получил многофункциональный культурный центр (автоклуб) стоимостью 5 млн. 100 тыс. рублей.  Автоклуб предназначен для  обеспечения  услугами культуры в населенных пунктах,  где нет стационарного  ДК или библиотеки, а так же  музыкального  сопровождения  районных мероприятий  таких как сельскохозяйственные  ярмарки, спортивные мероприятия,  уличные концерты и прочее.

Несмотря на относительно благополучную ситуацию в сфере культуры, по-прежнему остаются нерешенными проблемы низкой активности населения, отсутствия достаточного финансирования для участия в областных мероприятиях и нехватка квалифицированных кадров.
Здравоохранение
В результате пандемии стала очевидной неразрывная связь между здоровьем населения и благополучием экономики. В период пандемии особо остро ощущалась значимость первичного звена медицины, так как своевременная диагностика заболевания это значительный вклад в успешное лечение пациента.
Структура здравоохранения района не претерпела изменений (центральной районной больницей, которая имеет 5 отделений (хирургическое, терапевтическое, педиатрическое, акушерское, гинекологическое), в состав ее входят: стационар, рассчитанный  на 41 круглосуточное и 25 дневных мест, районная поликлиника, детская консультация, 1 амбулатория и 19 ФАПов). 

Медицинская служба имеет 25 единицы транспорта, в т. ч. 22 санитарных автомобилей. 

В 2021 году получено 5 автомобилей стоимостью 5 млн. 400 тыс. рублей, из них 4 единицы УАЗ для оказания скорой и неотложной медицинской помощи и УАЗ «Патриот». Три автомобиля для оказания неотложной помощи направлены в Аксеновский ФАП, Ореховский ФАП и Мало-Бичинскую амбулаторию. Один для перевозки больных в медицинские учреждения г. Тара и г. Омск.
Укомплектованность врачами составляет 64,4 % (2020 год - 75 %), средним медицинским персоналом - 72,1 % (2020 год – 73,2 %).  

В 2021 году трудоустроен 1 специалист – врач-хирург хирургического отделения (А.А. Самиев), принявший участие в программе «Земский доктор».
Приступили к работе 3 специалиста со средним медицинским образованием.

Довольно «острым» остается вопрос кадрового обеспечения сферы здравоохранения. Требуются 6 врачей и 24 специалиста со средним медицинским образованием. В настоящее время в Омском медицинском университете от БУЗОО "Усть-Ишимская ЦРБ" обучаются 12 «целевиков», из них по специальности «Лечебное дело» - 6, «Педиатрия» - 4, «Стоматология» - 1. В медицинских колледжах г. Омска обучаются 9 студентов - жителей Усть-Ишимского района. 
 Для решения существующих кадровых проблем в последующие годы также планируется принимать участие в программах «Земский доктор» и «Земский фельдшер».
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата врачей за прошедший год снизилась на 4 % и составила 62 123 руб., среднего медицинского персонала практически не изменилась и составила 33 093 руб. 

План флюорографических обследований населения района выполнен на 74,1 %, что ниже уровня прошлого года на 10 % (связано с ограничительными мерами).
Проводится дооснащение медицинским оборудованием за счет федерального и областного бюджета. На данные цели направлено 1 млн. 285 тыс. рублей (кровати многофункциональные реанимационные,  светильники медицинские передвижные для ФАПов, электрокардиографы 12-ти канальные).
В декабре текущего года поступил аппарат ультразвуковой диагностики для детей стоимостью 6 млн. 600 тыс. рублей.
В рамках регионального проекта Омской области «Развитие первичной медико-санитарной помощи» за счет средств федерального бюджета проводится капитальный ремонт ФАП в п.Аксеново и  амбулатории в п.Малая Бича стоимостью 12 млн. 200 тыс. рублей. В настоящее время ремонт на стадии завешения.
По-прежнему остаются актуальными проблемы: «недоукомплектованность» больницы современным оборудованием, недостаточность финансирования для приобретения лекарств. 

Физическая культура и спорт
Здоровое население – процветающий район. Данная истина не подлежит сомнению, ведь укреплять здоровье путем занятий спортом гораздо дешевле и менее затратно по времени.

В 2021 году, в отличие от 2020, спортивная жизнь района и региона,  в целом, развивалась в полном объеме, с соблюдением санитарно эпидемиологических норм. Проводились спортивные мероприятия внутри района, команда приняла участие в 51-ых областных сельских спортивно – культурных  праздниках «Празднике Севера – Знаменское – 2021» и «Королева спорта – Калачинск – 2021».

Особенно успешно прошли областные соревнования по радиотелеграфии в зачет  областного «Праздника Севера – Знаменское – 2021», Полякова Галина - среди взрослых и Синичкин Виктор - среди детей заняли почетные первые места в личном первенстве. По итогам подсчета очков всех участников – 3 общекомандное место в области.

В летних видах спорта, наши спортсмены - Акиленко Александр, Гватуа Рафаэль и Костылев Евгений заняли весь пьедестал почета в соревнованиях по толканию ядра в зачет «Королевы спорта – Калачинск – 2021».

В начале 2021 года, проведен районный спортивно-культурный  «Праздник Севера Усть-Ишим-2021». Организаторы приложили максимум усилий, поэтому праздник получился торжественным, достойным, красивым, многолюдным, объединил команды всех сельских поселений.  По мнению жителей района - возникает желание не только быть зрителем, но и принять непосредственное участие в соревнованиях.  

На проведение мероприятий в 2021 году выделено из районного бюджета 1 млн. 400 тыс. руб.
                                     Молодежная политика
Решения  проблем в области  занятости несовершеннолетних граждан и молодежи, профилактики правонарушений и гражданско-патриотического воспитания подростков,  организация мероприятий по работе с детьми и молодежью, численность которых, в районе, превышает  4 тысячи   человек,  осуществляется через  МПКУ «Центр по работе с детьми и молодежью».  

Работа в сфере молодежной политики реализует одно из основных направлений – это волонтерская деятельность, благодаря которой многие граждане получили помощь, как в доставке продуктов питания так и в доставке призов и подарков за участие в конкурсах. С помощью волонтеров  граждане решали свои  бытовые проблемы. 

Волонтерское движение насчитывает  порядка 300 человек в состав входят люди разных возрастов: от 14 до 55 лет и старше.

Специалисты Центра осуществляли активное взаимодействие  с ассоциацией волонтерских центров и проводили ежемесячный мониторинг межнациональных и межконфессиональных отношений, размещали данную  информацию на электронных платформах информационных систем  «Молодежь» и «Соотечественники».

Несмотря на серьезность ситуации, связанной с эпидемиологической обстановкой, «Центр по работе с детьми и молодежью» является активным участником различных региональных проектов, вебинаров и семинаров (Академия современного развития и управления социальными проектами «ПРОактив», «Организация работы с молодежью в онлайн среде», молодежный онлайн-форум «Создавай!»). 

Как результат работы с партнерскими ресурсными центрами Омской области, Центр получил ноутбук, принтер и проектор для создания площадки свободного общения. На этой базе  проводятся многочисленные онлайн-конкурсы, флешмоб-зарядки, конкурсы фотографий, онлайн-акции по профилактике  алкоголизма, наркомании и курения в подростковом возрасте.  Общее количество участников – 568 человек.

В рамках мероприятия «От сердца к сердцу» ко Дню Инвалида  жителями района собрано 48,5 тыс. рублей. Средства  направлены на нужды детей-инвалидов, проживающих на территории района.

Направление профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних тема больная, насущная, требующая особого внимания.

 По состоянию на начало 2021 года в социально-опасном положении находились 27 семей, в которых воспитывались 65 детей и 19 семей, в которых воспитывались 58 детей, находились в трудной жизненной ситуации.

Задачей, в данном случае, является интеграция детей в жизнь общества.  С ними проводится работа точечно, по каждому ребенку: они  посещают спортивные и культурные мероприятия,  идет активное привлечение их к занятиям в художественных, технических, спортивных секциях  и кружках.

Благодаря проделанной работе, совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, учреждениями образования, спортивным учреждением,  дети становятся  социально более активными.

Результатом проводимых мероприятий можно считать сокращение  количества неблагополучных семей. На конец отчетного года их количество снижено до 20 семей (2020 год – 27), в которых воспитываются 48 детей (2020 год – 65), находящихся в социально-опасном положении и 18 семей (2020 год – 19), в которых воспитываются 49 детей (2020 год – 58), находящихся в трудной жизненной ситуации.  

Демография и рынок труда
Возвращаясь к теме влияния пандемии на различные сферы деятельности,  следует отметить  негативное влияние на ситуацию на рынке труда района. Тем не менее, наблюдается положительная динамика и стабилизация ситуации.

В центр занятости населения в целях поиска работы обратились 740 человек, из них 534 человек были признаны безработными, что на 27 и 28 %  ниже чем в 2020 году соответственно по показателям. При содействии органов службы занятости населения в 2021 году нашли работу (доходное занятие) 550 человек, в том числе 417 безработных граждан.  
На конец 2021 года 141 человек состоят на учете в качестве безработных граждан, это на 113 человек меньше, чем на начало года. Уровень зарегистрированной  безработицы составил  2,2 % (2020 год – 4,1 %).
Одним из важнейших показателей уровня жизни населения является заработная плата и своевременность ее выплаты. Ведется планомерная работа по выполнению  задач по повышению заработной платы отдельных категорий работников в соответствии с «майскими» Указами Президента Российской Федерации. 

По данным Росстата среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по организациям  и предприятиям района  (без субъектов малого предпринимательства) составила за 9 месяцев 2021 года - 29 067 рублей (2020 год - 27 090). 
Важнейшим ресурсом любой территории являются люди, жители района. По предварительным данным Росстата численность населения на конец 2021 года составила 10,4 тысячи человек.

Демографическая  ситуация  района отражает положение в целом по региону.  За 9 месяцев 2021 года родилось 87 детей, что превышает количество рожденных за аналогичный период 2020 года на 6 детей. Умерло – 164 человека, на 39 человек больше, чем в 2020 году, естественная убыль населения – 77 человек (2020 г. - 44 человека). 
Миграционная убыль - 153 человека  (2020 г. – 88 человек).

Численность трудоспособного населения  – 7 435 человек, из них 74 %  или 5 537 человек заняты в экономике. Причем доля занятых в экономике, по сравнению с 2020 годом,  снизилась на 2,1 %, и как следствие - повысился уровень общей безработицы до 8,6 %.   
Заключение
В  заключении хочу выразить  благодарность  депутатам районного Совета,  главам  поселений,  руководителям учреждений  и  организаций,  предпринимателям,  всем  жителям нашего  района  за  ежедневный  труд,  поддержку  деятельности администрации района и  участие  в  реализации  социально значимых  проектов  на  территории  района. Уверен,  что общими усилиями мы справимся со стоящими перед нами задачами.
_____________________
