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СОВЕТ 
Усть-Ишимского
муниципального района Омской области 

ПРОТОКОЛ 
[bookmark: _GoBack]публичных слушаний по вопросу «О выражении согласия населения на преобразование 
всех поселений, входящих в состав Усть-Ишимского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования 
статусом муниципального округа»

Место проведения: здание администрации Усть-Ишимского муниципального района Омской области (Адрес: село Усть-Ишим, улица Советская, 33).

Дата и время проведения: 31 октября 2024 года 11.00.

Присутствовали: исполняющий обязанности Главы Усть-Ишимского муниципального района – В.В. Лютенко, заместитель председателя Совета Усть-Ишимского муниципального района Омской области – Ю.А. Татаринцев, заместитель Главы Усть-Ишимского муниципального района, председатель Комитета финансов и контроля Администрации Усть-Ишимского муниципального района – Т.В. Костоглод, руководитель аппарата Администрации Усть-Ишимского муниципального района – Е.А. Хворостова, советник Совета Усть-Ишимского муниципального района Омской области – Т.В. Щитова.

Всего: 33 человека.

ПОВЕСТКА ДНЯ: «О выражении согласия населения на преобразование всех поселений, входящих в состав Усть-Ишимского  муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа».

Председательствующий открыл публичные слушания, огласил повестку публичных слушаний, проинформировал участников слушаний о порядке и регламенте работы, объявил секретарем публичных слушаний Щитову Татьяну Викторовну.

Докладчик выступил по вопросу повестки дня, обратил внимание слушателей на преимущества развития местного самоуправления в данном направлении.
Замечания и предложения, внесенные участниками слушаний, зафиксированы.
Председательствующий подводит предварительный итог публичных слушаний.

Участники публичных слушаний, заслушав доклады и выступления по вопросу «О выражении согласия населения на преобразование всех поселений, входящих в состав Усть-Ишимского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа», приняли рекомендации по обсуждаемому вопросу. 


Председатель   Ю.А. Татаринцев

Секретарь  Т.В. Щитова
Рекомендации по результатам публичных слушаний по вопросу
«О выражении согласия населения на преобразование всех поселений, входящих в состав 
Усть-Ишимского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением 
вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа»

«31» октября 2024 года                                                                                                         село Усть-Ишим

Заслушав и обсудив доклад «О выражении согласия населения на преобразование всех поселений, входящих в состав Усть-Ишимского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа», 

РЕКОМЕНДУЮТ: 

Совету Усть-Ишимского муниципального района Омской области принять проект решения «О выражении согласия населения на преобразование всех поселений, входящих в состав Усть-Ишимского муниципального района Омской области, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа».


Председатель  Ю.А. Татаринцев

Секретарь Т.В. Щитова
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