Производителей пива и пивных напитков обязали регистрироваться в специализированном реестр
Принят Федеральный закон от 03.04.2023 № 108-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции».
Установлено, что право на осуществление деятельности по производству пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи будет предоставляться организациям при условии включения этих организаций и их обособленных подразделений (мест осуществления деятельности) в реестр таких производителей.
Определены, в числе прочего, перечень сведений, включаемых в реестр, перечень документов, представляемых организацией для включения в реестр, процедура их рассмотрения и принятия соответствующего решения, основания для отказа во включении в реестр, основания для исключения организации или ее обособленных подразделений (мест осуществления деятельности по производству пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи) из реестра.
Предусматривается, что Правительство Российской Федерации вправе утвердить перечень дополнительных сведений, подлежащих включению в реестр.
Информация, содержащаяся в реестре, подлежит размещению на официальном сайте Росалкогольрегулирования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Также установлено, что пиво и пивные напитки, сидр, пуаре, медовуха подлежат обязательной маркировке средствами идентификации. Организации, осуществляющие их производство и оборот, а также индивидуальные предприниматели, осуществляющие их розничную продажу, в том числе при оказании услуг общественного питания, обязаны представлять в ЕГАИС сведения об объеме производства и оборота такой продукции и об объеме ее закупки и розничной продажи соответственно.
Федеральный закон вступил в силу с 01.09.2023, за исключением отдельных положений, для которых установлены иные сроки вступления их в силу.
Переходными положениями закреплены в том числе основания и условия включения организаций-производителей в реестр без представления необходимых документов.
Также Постановлением Российской Федерации от 02.06.2023 № 910 с 1 сентября 2023 года введен порядок оценки соответствия производителей пива, пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи требованиям для включения в реестр.
С указанной даты Росалкогольрегулирование начнал вести реестр организаций, осуществляющих производство указанных напитков.


