Уточнены особенности использования и охраны водных объектов

Федеральным законом от 25.12.2023 № 657-ФЗ «О внесении изменений в Водный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в Водный кодекс Российской Федерации, касающиеся использования водных объектов общего пользования.
В соответствии с изменениями к водным объектам общего пользования применяются правила использования водных объектов в целях рекреации (туризма, физической культуры и спорта, организации отдыха и укрепления здоровья граждан, в том числе организации отдыха детей и их оздоровления).
Такие правила должны регламентировать требования к определению водных объектов или их частей, предназначенных в рекреационных целях, требования к определению зон отдыха и других территорий, включая пляжи, требования к срокам открытия и закрытия купального сезона, требования к определению зон купания, а также требования по охране водных объектов.
Утверждение таких правил отнесено к полномочиям органов местного самоуправления, утвердить их необходимо в срок до 01.03.2025.
Помимо этого, нововведения касаются требований к содержанию водохранилища, уточнения полномочий органов власти в части охраны водных объектов и пр.
Изменения вступили в законную силу.

