Продлено действие отдельных мер экономического характера, предусмотренных Указами Президента

Указом Президента Российской Федерации от 18.12.2023 №958 внесении изменений в некоторые указы Президента Российской Федерации.
В частности, продленыуказы Президента Российской Федерации:
- от 18.03.2022 №126до конца 2024 года пролонгирован срок действия запрета на осуществление резидентами без получения разрешений Банка России отдельных операций (п.2);
- от 05.07.2022 № 430на полгода (до 1 июля 2024 года) в части срока исполнения российскими юрлицами обязательств перед держателями еврооблигаций, права которых учитываются российскими депозитариями, путем размещения облигаций (п.4);
- от 05.08.2022 № 520до конца 2025 года – срок действия запрета на совершение сделок (операций) с ценными бумагами и долями (вкладами) в уставных (складочных) капиталах российских юрлиц, которые принадлежат иностранным лицам из недружественных иностранных государств (п. 1);
- от 17.01.2023 № 16до конца 2024 года – действие временного порядка принятия корпоративных решений российскими хозяйственными обществами в области энергетики, торговли и машиностроения(временным порядком, в частности, разрешено при принятии решений не учитывать голоса участников, акционеров, членов советов директоров и т.д. из недружественных юрисдикций).

