 Верховный Суд обобщил практику применения законов

В целях единообразного применения судами действующего законодательства 15ноября 2023 года Президиумом Верховного Суда Российской Федерации утвержден Обзор судебной практики № 3.
В числе наиболее важных тезисов судом разъяснены следующие позиции.
Так, в частности, действия по размещению кондиционера на фасаде многоквартирного дома без соответствующего решения общего собрания собственников помещений в домеподлежат признанию нарушающими права общей долевой собственности, принадлежащие всем собственникам, и влекут правовые последствия по их устранению.
Абонентские почтовые ящики относятся к общему имуществу многоквартирного дома, которое подлежит содержанию управляющей организацией в надлежащем техническом состоянии для обеспеченияего предназначения за счет установленной платы за содержание жилых помещений, вносимой собственниками помещений в многоквартирном доме.
Инвалиды боевых действий (инвалиды войны), нуждающиеся в улучшении жилищных условий и вставшие на учет до 1 января 2005 года, имеют право на получение за счет средств федерального бюджета безвозмездной субсидии на приобретение жилья, размер которой не предусматривает учет членов семьи указанной категории граждан и предназначен только самому участнику боевых действий.
Если стороны срочного трудового договора к моменту окончания срока его действия не выразили намерения прекратить трудовые отношения и работник продолжает работу после истечения срока действия трудового договора, такой трудовой договор считается заключенным на неопределенный срок, и увольнение по п.2 ч.1 ст.77 Трудового кодекса Российской Федерации будет являться незаконным.

