Виды ответственности за неуплату алиментов на содержание ребенка?

За неуплату алиментов на содержание ребенка предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность.
Так, согласно ч.1 ст.5.35.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях(далее – КоАП РФ) за неуплату родителем без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств на содержание несовершеннолетних детей либо нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, в течение двух и более месяцев со дня возбуждения исполнительного производства, предусмотрена ответственность в виде обязательных работ, ареста либо штрафа.
Протоколы по ст.5.32.1 КоАП РФ уполномочены составлять должностные лица органов Федеральной службы судебных приставов.
Кроме того, ст.157 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность в виде исправительных работ, принудительных работ, ареста либо лишения свободы за неуплату родителем без уважительных причин средств на содержание несовершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, если это деяние совершено неоднократно.
Согласно примечанию уголовную ответственность будет нести родитель, подвергнутый административному наказанию по ст. 5.35.1 КоАП РФ в течение 1 года с момента привлечения к административной ответственности.


