Защита прав потребителя в судебном порядке

Правом на обращение в суд с исковым заявлением о защите прав потребителя обладает лицов случае нарушенияего прав при заказе, приобретении или использовании им товаров (работ, услуг) исключительно для личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности, и нарушенные права не восстановлены во внесудебном порядке (абз.3 преамбулы, п.1 ст.17 Закона от 07.02.1992 № 2300-1).
По общему правилу соблюдение досудебного порядка урегулирования по данной категории споров необязательно, за исключением требований, связанных, в частности, с предоставлением некачественного туристского продукта туроператором; неисполнением или ненадлежащим исполнением оператором связи обязательств, вытекающих из договора об оказании услуг связи (ч.7 ст.10 Федерального закона от 24.11.1996 № 132-ФЗ; п.4 ст.55 Федерального закона от 07.07.2003 № 126-ФЗ; п.33 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации №18).
Несоблюдение правила об обязательном досудебном порядке урегулирования спора является основанием для возвращения искового заявления или оставления иска без рассмотрения (ч.4 ст.3, п.1 ч.1 ст.135, ст.222 ГПК РФ; п.23 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 28.06.2012 №17; п.п. 21, 22, 27 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации №18).
Направление продавцу (изготовителю, исполнителю, уполномоченной организации или уполномоченному предпринимателю, импортеру) претензии об устранении нарушений прав потребителя наделяет истца возможностьютребовать в судебном порядке также взыскания штрафа за отказ в удовлетворении законной претензии в размере 50 % от присужденной судом суммы (п.6 ст.13 Закона от 07.02.1992 №2300-1; п.п. 3, 33 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 22.06.2021 № 18).
Исковое заявление должно соответствовать требованиям, предусмотренным ч.2 ст.131 Гражданско-процессуального кодексаРоссийской Федерации (далее – ГПК РФ); ч.6 ст.2, ч.1, 4 ст.18 Федерального закона от 14.07.2022 № 236-ФЗ.
Исходя из обстоятельств конкретного спора истец праве предъявлять требования (ст.15, п.1 ст.18, п.1 ст.23, п.п. 1, 5 ст.28, п.6 ст.29 Закона от 07.02.1992 № 2300-1): о взыскании уплаченной суммы за товар, возмещении убытков, взыскании неустойки, компенсации морального вреда, в том числе при нарушении имущественных прав истца, об уменьшении цены за выполненную работу (оказанную услугу), устранении недостатков товара (работы, услуги).
Истцы-граждане по искам, связанным с нарушением их прав потребителей, освобождаются от уплаты госпошлины, если сумма иска не превышает 1 млн. руб.
При цене иска более 1 млн. руб. госпошлина уплачивается в сумме, рассчитанной в соответствии с п.3 ст.333.36 Налогового кодексаРоссийской Федерации.
По общему правилу иски о защите прав потребителей могут быть предъявлены по выбору истца (п. 2 ст. 17 Закона № 2300-1; ст. 28, ч. 2, 7, 10 ст. 29 ГПК РФ; п. 22 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации № 17)в суд:
- по адресу организации-ответчика (ее филиала или представительства, если иск вытекает из их деятельности) или по месту жительства индивидуального предпринимателя - ответчика;
- по месту жительства или пребывания истца;
- по месту заключения или исполнения договора.
Исковое заявление подается мировому судье, если размер исковых требований не превышает 100 000 руб. Исковые требования свыше указанной суммы рассматриваются районным судом (п.5 ч.1 ст.23, ст.24 ГПК РФ).
По общим правилам искового производства гражданские дела рассматриваются и разрешаются судом до истечения двух месяцев со дня поступления заявления в суд, а мировым судьей - до истечения месяца со дня принятия заявления к производству(чч.1, 6 ст.154 ГПК РФ).
Решение суда может обжаловано сторонами в суд апелляционной инстанции в течение месяца со дня его принятия в окончательной форме (ч.1 ст.209, ч.2 ст.321 ГПК РФ).
 

