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[bookmark: _Hlk160015901]Усть-Ишимским районным судом Омской области удовлетворено административное исковое заявление прокурора района об обязании администрации Усть-Ишимского муниципального района Омской области, муниципального унитарного предприятия Усть-Ишимского муниципального района Омской области «Жилищно-коммунальный комплекс» выполнить ремонтно-восстановительные работы на участке централизованной системы холодного водоснабжения в д. Саургачи Усть-Ишимского муниципального района с целью возобновления бесперебойного водоснабжения.
Так, проведенной прокуратурой района в декабре 2023 года проверкой установлено, что в связи с возникшей аварийной ситуацией на участке централизованной системы холодного водоснабжения в д. Саургачи Усть-Ишимского муниципального района Омской области имеется 3 порыва сети, водоснабжение жителей осуществляется с перерывами.
Однако администрация Усть-Ишимского муниципального района Омской области, муниципальное унитарное предприятие Усть-Ишимского муниципального района Омской области «Жилищно-коммунальный комплекс» мер устранению порывов на централизованных сетях водоснабжения не принимаает.
По факту допущения выявленного нарушения прокуратурой района 08.12.2023 в адрес главы администрации Усть-Ишимского муниципального района Омской области внесено представление об устранении нарушений закона, однако действенных мер, направленных на устранение выявленных нарушений, принято не было.
В связи с чем прокуратурой района 06.03.2024 предъявлено административное исковое заявлений с требованием обязать администрацию Усть-Ишимского муниципального района Омской области, муниципальное унитарное предприятие Усть-Ишимского муниципального района Омской области «Жилищно-коммунальный комплекс» выполнить ремонтно-восстановительные работы на участке централизованной системы холодного водоснабжения в д. Саургачи Усть-Ишимского муниципального района с целью возобновления бесперебойного водоснабжения, которое 09.04.2024 рассмотрено и удовлетворено.
[bookmark: _GoBack]Решение суда вступило в законную силу.

