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Усть-Ишимским районным судом Омской области удовлетворены исковые заявления прокурора района об обязании муниципального казенного учреждения Усть-Ишимского муниципального района Омской области «Центр финансово-экономического и хозяйственного обеспечения учреждений в сфере образования» обеспечить средствами индивидуальной защиты работников.
Так, проведенной прокуратурой района в ноябре 2023 года проверкой установлено, 15 работников указанной организации, осуществляющих трудовую деятельность в должности машиниста (кочегара) котельной, в полном объеме не обеспечены средствами индивидуальной защиты.
Однако муниципальное казенное учреждение Усть-Ишимского муниципального района Омской области «Центр финансово-экономического и хозяйственного обеспечения учреждений в сфере образования» мер к обеспечению работников средствами индивидуальной защиты не принимает.
По факту допущения выявленного нарушения прокуратурой района 24.11.2023 в адрес директора муниципального казенного учреждения Усть-Ишимского муниципального района Омской области «Центр финансово-экономического и хозяйственного обеспечения учреждений в сфере образования» внесено представление об устранении нарушений закона, однако действенных мер, направленных на устранение выявленных нарушений, принято не было.
В связи с чем прокуратурой района 30.01.2024 предъявлено 15 исковых заявлений с требованиями обязать муниципальное казенное учреждение Усть-Ишимского муниципального района Омской области «Центр финансово-экономического и хозяйственного обеспечения учреждений в сфере образования» обеспечить работников следующими средствами индивидуальной защиты: перчатки для защиты от повышенных температур – 2 пары, перчатки с полимерным покрытием – 12 пар, средство индивидуальной защиты органов дыхания фильтрующее, которые 17.04.2024 рассмотрены и удовлетворены.
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