Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований федерального законодательства об образовании в деятельности МБОУ «Пановская СОШ» в ходе которой установлено, что в эксплуатации школы имеется детская спортивная площадка.
Вместе с тем в ходе проведенной проверки установлено, что оценка эффективности мероприятий по обеспечению безопасности, а также мероприятия по обеспечению безопасности сотрудниками образовательного учреждения в отношении детской спортивной площадке, не осуществляются.
Кроме того, проверкой установлено, что информационные таблички, содержащие правила и возрастные требования при пользовании оборудованием; номера телефонов службы спасения, скорой помощи; номер(а) телефона для сообщения службе эксплуатации при неисправности и поломке оборудования на детской спортивной площадке не размещены.
[bookmark: _GoBack]Для устранения данного нарушения прокуратурой района 31.05.2024 в адрес директоров образовательных учреждений внесены представления, которые рассмотрены и удовлетворены. По результатам рассмотрения к дисциплинарной ответственности привлечены 11 должностных лиц.  


