В ходе проверки установлено, что в структуру БУЗОО «Усть-Ишимская ЦРБ» входят: фельдшерско-акушерский пункт д. Ашеваны, фельдшерско-акушерский пункт с. Слободчики,  фельдшерско-акушерский пункт с. Большая Бича, фельдшерско-акушерский пункт д. Борки по результатам проверки деятельности которых выявлены нарушения порядка оказания медицинской помощи.
Вместе с тем в ходе проверки установлено, что оснащение ФАП в д.Ашеваны, с. Слободчики, с. Большая Бича, д. Борки не соответствует стандарту оснащения.
[bookmark: _Hlk127430869][bookmark: _Hlk127356982]Так, в вышеуказанных ФАП отсутствует следующее оборудование (оснащение): автоматический дефибриллятор (1 шт.), носилки (1 шт.), щит спинальный с устройством для фиксации головы, рентген прозрачный, магнитный (1 шт.), костыли (2 шт.), одеяло с подогревом (1 шт.), секундомер (2 шт.), шины для транспортной иммобилизации (разной конструкции) (2 шт.), роторасширитель одноразовый (2 шт.), языкодержатель (2 шт.), стерилизатор электрический средний (1 шт.), кислородный ингалятор (1 шт.), анализатор гемоглобина крови или тест-система для определения уровня гемоглобина крови (1 шт.), экспресс-анализатор уровня холестерина в крови портативный (1 шт.), укладка универсальная для забора материала от людей и из объектов окружающей среды для исследования на инфекционные заболевания, представляющие опасность для окружающих (1 шт.), тонометр транспальпепебральный для измерения внутриглазного давления (1 шт.).
[bookmark: _GoBack]Для устранения данного нарушения прокуратурой района 16.01.2024 в адрес главного врача БУЗОО «Усть-Ишимская ЦРБ» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. 

