В ходе проверки проведенной прокуратурой района установлено, что на базе МБОУ «Лицей «Альфа» функционирует центр цифровой и гуманитарной направленности «Точка роста». Информация о Центре, документах, проводимых мероприятиях размещается на официальном сайте образовательной организации.
[bookmark: _GoBack]В ходе мониторинга официального сайта МБОУ «Лицей «Альфа» установлено, что директором МБОУ «Лицей «Альфа» утвержден план учебно-воспитательных, внеурочных и социокультурных мероприятий в центре образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка Роста» на 2023-2024 учебный год, которым предусмотрено освещение информации о работе центра.
Вместе с тем проверкой установлено, что в подразделе «Мероприятия» раздела «Точка роста» информация о проводимых мероприятия Центра «Точка роста» в 2024 году не актуализируется.
Кроме того, прокуратурой района установлены факты нарушения порядка предоставления дополнительных мер поддержки и помощи для участников специальной военной операции и членов их семей.
Так, постановлением Администрации Усть-Ишимского муниципального района от 10.03.2023 № 135 – п утвержден «Порядок предоставления дополнительных мер поддержки членам семей отдельных категорий граждан, направленных для участия в СВО» (далее - Порядок)
Согласно п. 9 Порядка решение о предоставлении дополнительных мер поддержки выдается члену семьи гражданина - участника СВО в письменной форме.
Вместе с тем в ходе проверки в МБОУ «Усть-Ишимский лицей «Альфа» установлено, что в нарушение п. 9 Порядка 10 обратившимся членам семьи участников СВО решения о предоставлении мер социальной поддержки в виде предоставления горячего бесплатного питания детям в письменном виде в течение одного рабочего дня, следующего за предоставлением документов не вручались.  
Помимо того, в нарушение п. 11 Порядка реестр детей из семей граждан, которые направлены для участия в СВО по форме согласно приложению № 2 Порядка не ведется, распорядительные документы о предоставлении дополнительных мер поддержки не издавались.  
Для устранения данного нарушения прокуратурой района 29.03.2024 в адрес директора Учреждения внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.


