Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства об антитеррористической защищенности объектов (территорий) в деятельности МБОУ «Усть-Ишимский лицей Альфа», в ходе которой установлено, что в образовательном учреждении не оборудован на 1-м этаже отдельным помещением для охраны с установкой в нем систем видеонаблюдения, охранной сигнализации и средств передачи тревожных сообщений в подразделения войск национальной гвардии Российской Федерации (подразделения вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации).
Ранее ввиду выявленных нарушений требований законодательства об антитеррористической защищенности объектов (территорий) 16.06.2023 прокуратурой района вносилось представление, которое рассмотрено и удовлетворено. 
Однако в ходе повторной проверки установлено, что меры по устранению выявленных нарушения в сфере антитеррористической защищенности объектов (территорий) не приняты.
Так, до настоящего времени в МБОУ «Усть-Ишимский лицей «Альфа» в здании, не оборудовано на 1-м этаже отдельное помещение для охраны с установкой в нем систем видеонаблюдения, охранной сигнализации и средств передачи тревожных сообщений в подразделения войск национальной гвардии Российской Федерации (подразделения вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации).
В связи с чем прокурором района 24.04.2024 в суд направлено административное исковое заявление с требованием обязать обеспечить соблюдение требований законодательства об антитеррористической защищенности объектов (территорий) путем оборудования на 1-м этаже здания отдельного помещения для охраны с установкой в нем систем видеонаблюдения, охранной сигнализации и средств передачи тревожных сообщений.
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