Прокуратурой района установлено, что в 2023 году Администрацией Усть-Ишимского муниципального района (далее - Администрация) 22.05.2023 заключен 1 муниципальный контракт на выполнение работ по отлову собак на 2023 год.
По состоянию на 31.12.2023 в Усть-Ишимском муниципальном районе Омской области отловлено 50 безнадзорных животных.
В ходе проверки установлено, что в 2023 году специализированной организацией в Усть-Ишимский муниципальный район Омской области осуществлено 1 выезд: 13.09.2023 произведен отлов 50 безнадзорных животных.
Согласно информации Администрации на 2024 год предусмотрены бюджетные ассигнования по расходам на осуществление переданных отдельных государственных полномочий по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными, которые не имеют владельцев, в также с животными, владельцы которых неизвестны в Усть-Ишимском муниципальном районе Омской области в размере 426 тыс. руб. 
Вместе с тем Администрацией конкурсные процедуры  с целью заключения с целью заключения контракта по обращению с животными, которые не имеют владельцев, а также с животными, владельцы которых неизвестны, на территории Усть-Ишимского муниципального района Омской области до настоящего времени не начаты. 
[bookmark: _Hlk155954413]Согласно информации бюджетного учреждения здравоохранения Омской области «Усть-Ишимская центральная районная больница» в 2023 году поступило 3 обращения по фактам укусов граждан собаками (за 12 месяцев 2022 году 6 обращений), в том числе на территории Усть-Ишимского сельского поселения таких обращений 2 (за 12 месяцев 2022 года таких обращений 5).
В соответствии с информацией ОМВД России по Омскому району в 2022 году зарегистрировано 13 сообщений о нападении собак на граждан, за 2023 год таких сообщений зарегистрировано 9.
Вместе с тем количество нападений на граждан животными, которые не имеют владельцев, а также с животными, владельцы которых неизвестны на территории Усть-Ишимского муниципального района по прежнему остается на высоком уровне.
[bookmark: _GoBack]Для устранения данного нарушения прокуратурой района 12.01.2024 в адрес главы Усть-Ишимского муниципального района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. По результатам рассмотрения заключен новый контракт на отлов бродячих животных 

