Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований законодательства о занятости населения, законодательства о безопасности дорожного движения в деятельности МБОУ «Никольская ООШ» (далее – Учреждение), в ходе которой установлено, что в МБОУ «Никольская ООШ» подвоз обучающихся не осуществляется ввиду отсутствия водителя автобуса с лета 2020 года. 
Вместе с тем руководством Учреждения исчерпывающие меры для укомплектования штата не принимаются. 
Так, в ходе проверки единой цифровой платформы в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» установлено, что в 2024 году сведения о наличии вакансии водителя автобуса не обновлялись, в связи с чем данные сведения не были доступны для просмотра пользователями сайта.
В ходе проверки установлено, что Администрацией Усть-Ишимского муниципального района в оперативное управление МБОУ «Никольская ООШ» передано транспортное средство ГАЗ-322171, с целью использования для подвоза обучающихся.
Вместе с тем в нарушение требований законодательства, регламентирующих периодичность прохождения технического осмотра транспортных средств, в МБОУ «Никольская ООШ» своевременное прохождение технического осмотра школьного автобуса не организовано с 2021 года.
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