Прокуратурой района установлено, что Администрацией Усть-Ишимского сельского поселения Усть-Ишимского муниципального района Омской области в 2022 году выделен земельный участок для выпаса сельскохозяйственных животных на территории вблизи с. Усть-Ишим (урочище «Луг»), общей площадью 953161 кв. м., участок огорожен по периметру.
Вместе с тем администрацией Усть-Ишимского сельского поселения до настоящего времени нормативно-правовой акт регулирующий порядок выпаса и прогона скота на территории Усть-Ишимского сельского поселения не принят, меры, направленные на его реализацию, не принимаются.
Указанное способствует беспризорному выпасу скота в пределах территории сельского поселения, а также причинению имущественного ущерба гражданам, загрязнению поселения продуктами жизнедеятельности животных.
Помимо того, проведенной прокуратурой района проверкой установлено, что в нарушение Правил благоустройства на территории сельского поселения осуществляется выпас домашнего скота, при этом администрацией не предпринимаются меры на организацию его выпаса, хозяева животных в 2023 году привлекались к административной ответственности 3 раза.
Указанные нарушения способствуют беспризорному выпасу скота в пределах территории сельского поселения, а также причинению имущественного ущерба гражданам, загрязнению поселения продуктами жизнедеятельности животных.
Для устранения данного нарушения прокуратурой района 17.01.2024 в адрес главы Усть-Ишимского сельского поселения внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. 
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