Прокурор Усть-Ишимского района в судебном порядке взыскивает ущерб, причиненный государству в результате незаконной добычи (вылова) особо ценных водных биологических ресурсов, принадлежащих к видам, занесенным в красную книгу Российской Федерации.
Так, два местных жителя 24.08.2023 на р. Иртыш используя плавающем транспортном средстве – алюминиевой лодке «Казанка» без номеров с деревянными вёслами, запрещенные орудия лова – самоловы незаконно выловили рыбу ценных видов осетровой породы – осетр сибирский в количестве 3экземпляров, принадлежащих к видам, занесенным в Красную книгу Российской Федерации, тем самым причинив материальный ущерб в размере 1 444 104 рубля.
[bookmark: _GoBack]Приговором Усть-Ишимского районного суда Омской области от 08.05.2024:
- гражданину К. назначено наказание в виде лишения свободы на срок 5 лет, условно, с испытательным сроком 3 года.
- гражданке С. назначено наказание в виде лишения свободы на срок 5 лет, условно, с испытательным сроком 3 года.
Вместе с тем в ходе предварительного расследования и суда ущерб, причиненный государству в результате незаконных действий К. и С. в добровольном порядке не был возмещен.
В связи с чем прокурор 19.06.2024 обратился в суд с исковым заявлением о возмещении вреда, причиненного преступлением в размере 1 444 104  рубля в доход местного бюджета путем взыскания с осужденных.
