Неформальная занятость как угроза социальной защищенности граждан 


Социальная пенсия является государственной ежемесячной денежной выплатой нетрудоспособным гражданам, постоянно проживающим на территории РФ. Данную выплату также получают граждане, которые в силу различных причин не имеют трудового стажа или его недостаточно для получения страховой пенсии.
В соответствии со статьей 11 Федерального закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации" право на социальную пенсию имеют:
- мужчины и женщины, достигшие возраста 70 и 65 лет соответственно;
- достигшие указанного возраста иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно проживающие на территории России не менее 15 лет;
- представители коренных малочисленных народов Севера, постоянно проживающие в районах проживания малочисленных народов Севера на день назначения пенсии (мужчины с 55 и женщины с 50 лет);
- инвалиды I, II и III группы, в том числе инвалиды с детства, дети-инвалиды. Несовершеннолетние дети, а также обучающиеся по очной форме до окончания обучения или достижения 23 лет, потерявшие одного или обоих родителей, дети умершей одинокой матери;
- несовершеннолетние, а также обучающиеся по очной форме до окончания обучения или достижения 23 лет, оба родителя которых неизвестны.
Размер социальной пенсии составляет:
 - по старости, для инвалидов II группы (кроме инвалидов с детства), по случаю потери кормильца - 8824,08 руб.;
- для инвалидов с детства I группы и детей-инвалидов - 21 177,59 руб.;
- для инвалидов I группы и инвалидов с детства II группы, в случае потери обоих родителей, а также для детей, оба родителя которых неизвестны - 17 648,24 руб.;
- для инвалидов III группы - 7500,53 руб.;
При наличии права на социальную пенсию, гражданину (его законному представителю) необходимо подать заявление через Единый портал «Госуслуг», многофункциональный центр или в отделение Социального фонда России в случае, если начисление пенсии не произведено уполномоченным органом.


