«В Омской области осуждены местные жители за незаконную добычу водных биологических ресурсов».
Горьковский районный суд Омской области постановил обвинительный приговор по уголовному делу в отношении жителей г. Омска, которые признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 
ст. 256 УК РФ (незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов, совершенная группой лиц по предварительному сговору).
Установлено, что июле 2024 года обвиняемые, действуя в группе лиц по предварительному сговору, используя моторную лодку незаконно выловили на реке Иртыш вблизи села Согра Горьковского района Омской области, с помощью запрещенной к использованию сплавной сети 2 экземпляра рыбы осетровой породы – стерлядь причинив ущерб водным биологическим ресурсам государства на сумму более 9 тыс. рублей.
[bookmark: _GoBack]С учетом позиции государственного обвинителя суд приговорил виновных к наказанию в виде штрафа в размере 500 тыс. руб.
Гражданские иски о компенсации материального вреда, причиненного преступление заявленные представителем потерпевшего к обвиняемым, поддержанный государственным обвинителем удовлетворен в полном объеме.
