Омская транспортная прокуратура по обращению гражданина о нарушении его прав провела проверки деятельности Омского территориального участка по тепловодоснабжению Западно-Сибирской дирекции по тепловодоснабжению – структурного подразделения Центральной дирекции по тепловодоснабжению филиала ОАО «РЖД».
В ходе проведенных надзорных мероприятий установлено, что в период с сентября по ноябрь 2024 года заявитель на основании договора гражданско-правового характера работал машинистом (кочегаром) котельной на твердом топливе Горочного поста станции Входная, соблюдая сменный режим работы, правила внутреннего трудового распорядка, иные локальные акты предприятия, выполняя указания руководства, ежемесячно получая денежное вознаграждение. 
Вместе с тем работодатель трудовой договор с заявителем не заключил, запись в трудовую книжку о приеме на работу и увольнении не внес. 
В связи с чем, по выявленным нарушениям требований закона Омским транспортным прокурором внесено представление начальнику Западно-Сибирской дирекции по тепловодоснабжению, однако мер к их устранению работодателем не принято. 
В этой связи Омская транспортная прокуратура обратилась в Исилькульский городской суд Омской области суд с исковым заявлением о признании отношения между работником и организацией трудовыми, а также о взыскании компенсации морального вреда Суд удовлетворил иск прокурора, установив факт трудовых отношений между ними, обязав организацию внести записи в трудовую книжку и произвести выплаты в размере 15 тыс. рублей. 
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